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MITINGUL PRIETENIEI
dintre Partidul Comunist Român 
şi Partidul Comunist din Japonia

Miercuri dimineaţa, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar qe* 
neral al Partidului Comunist Ro
mân, împreună cu tovarăşul Kenjl 
Miyamoto, preşedintele Prezidiului 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist din Japonia, au vizitat 
Fabrica de maşini-unelte şi agre
gate din Capitală.

Cei doi conducători de partid 
au fost însoţiţi de tovarăşii Emil 
Bodnaraş, membru al Comitetului 
Executiv, ni Prezidiului Permanent 
al C C  al P.C.R., vicepreşedinte 
al Consiliului de Stat, Paul Nicu- 
lescu-Mizil, membra al Comitetu
lui Executiv, al Prezidiului Per
manent, secretar al C.C. al P.C.R., 
Mihai Gere, membru supleant al 
Comitetului Executiv, secretar al 
C.C al P.CR., Alexandru Senco- 
vici, membru al C.C al P.CR., 
Ştefan Andrei, membru supleant 
al C C  al P.C.R., prim-adjunot de 
şef de secţie la C.C al P.CR, iar 
din partea japoneză de tovarăşii 
Tomio Nishizawa, membru al Bi
roului Permanent al Prezidiului 
CC. al P.C.J., Koichiro Ueda, 
membru al Prezidiului C C  al 
P.CJ. Shiro Toyoda, membru al C C  
al P.C.J., Eizo Kobayashi, membru 
supleant al C.C al P.CJ., Hiroshi

Kikunaml, activist la Secţia Inter
naţională a C C  al P.C.J.

La intrarea în uzină oaspeţii 
sint salutaţi de tovarăşii loan 
Avram, ministrul industriei con
strucţiilor de maşini. Dumitru 
Joita, prim-vicepreşedinte al Con
siliului popular al municipiului 
Bucureşti, de membri ai condu
cerii Centralei industriale de ma- 
şini-unelte, ai comitetului de di
recţie al fabricii, de reprezentanţi 
ai comitetului de partid şi U.T.C., 
ai organizaţiilor de masă. Un mare 
număr de muncitori, ingineri şi 
tehnicieni fac oaspeţilor o pri
mire călduroasă, entuziastă, ex
presie vie a spiritului internatio
nalist al clasei noastre munci
toare, a prieteniei frăţeşti dintre 
comuniştii români şi japonezi, ba
zată pe principiile marxism-leni- 
nismului şi internaţionalismului 
proletar. Pe o mare pancartă, la 
intrarea in uzină, se află înscrise, 
în limbile română şl japoneză 
urări de bun venit.

în numele miilor de oameni ai 
muncii din uzină, ing. Aurel Boz- 
gan, directorul general al între
prinderii, exprimă satisfacţia şi 
bucuria de a avea în mijlocul lor 
pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu,

Cavintarea tovarăşalai
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi.

Doresc să exprim satisfacţia Co
mitetului Central al partidului nostru 
pentru vizita pe care delegaţia Parti
dului Comunist Japonez, .condusă de 
tovarăşul Miyamoto o face în tara 
noastră, ca răspuns la invitaţia Co
mitetului Central al Partidului Co
munist Român. (Aplauze puternice, 
urale).

Salutind în mod călduros, şî la a- 
cest miting de prietenie, în numele 
comuniştilor români şi al clasei mun
citoare române, al oamenilor munci! 
din patria noastră, delegaţia de partid 
condusă de tovarăşul Miyamoto, con
siderăm această vizită ca o expresie 
a solidarităţii comuniste dintre parti
dele noastre, dintre clasa muncitoare 
din România şi clasa muncitoare din 
Japonia. (Aplauze puternice). Doresc, 
de asemenea, să adresez participanţi
lor la miting, tuturor oamenilor 
muncii din această uzină, un salut 
călduros din partea Comitetului Cen
tral al partiduluL (Aplauze prelun
gite).

Timp de 12 zile delegaţia Partidu
lui Comunist Japonez a vizitat Româ
nia şi a putut cunoaşte unele aspecte 
din activitatea desfăşurată de po
poral nostru în construcţia socialistă 
a patriei, rezultatele obţinute de oa
menii muncii din România, sub con
ducerea partidului comunist, în edi
ficarea orînduirii noi, socialiste. Spe
răm că tovarăşii japonezi şi-au putut 
face bune impresii despre ceea ce 
este în stare să realizeze un popor 
eliberat de asuprire, un popor stăpîn 
pe destinele sale, hotărît să-şî fău
rească viaţa aşa cum o doreşte ei, 
(Aplauze puternice, urale).

Discuţiile dintre delegaţiile Parti
dului Comunist Român şi Partidului 
Comunist Japonez au fost prieteneşti 
şi tovărăşeşti; în cadrul lor au fost 
abordate atît probleme ale relaţiilor 
dintre partidele noastre — care se 
dezvoltă tot mal mult, pe baza mar- 
xism-leninismuluî şi Internaţionalis
mului proletar — cit şi ale relaţiilor 
dintre poporul român şl poporul ja
ponez care, de asemenea, cunosc o 
dezvoltare continuă; aceste relaţii 
— atît cele dintre partidele noastre 
cît şi cele din ţările noastre — con
tribuie la cauza păcii în întreaga 
lume. (Aplauze puternice).

De asemenea, în cadrul discuţiilor 
am făcut un schimb de păreri asupra 
problemelor actuale ale situaţiei in
ternationale şi ale mişcării comuniste 
şi muncitoreşti mondiale, constatînd 
cu satisfacţie dezvoltarea ascendentă 
a forţelor antiimperialiste, intensifi
carea luptei clasei muncitoare sub 
conducerea comuniştilor, a luptei tu
turor forţelor antiimperialiste împo
triva politicii Imperialiste de forţă şl 
dictat, pentru pace şi colaborare în
tre popoare. (Aplauze puternice).

Tovarăşul Miyamoto ne-a vorbii 
pe larg despre situaţia din Japonia, 
despre succesele înregistrate de 
Partidul Comunist Japonez şi de alte 
forte democratice, de clasa munci
toare şi poporal japonez, în lupta 
împotriva imperialismului, pentru 
dezvoltarea democratică şi progre
sistă a Japoniei Ne bucură în mod 
sincer succesele obţinute de Partidul 
Comunist Japonez şi de forţele de. 
mocratice si urăm din toată inima

Partidului Comunist Japonez noi suc
cese în activitatea sa pentru dezvol
tarea democratică a Japoniei, pentru 
socialism, în lupta împotriva impe
rialismului, pentru pace. (Aplauze 
puternice; urale).

In cursul discuţiilor, noi am înfă
ţişat tovarăşilor japonezi preocupările 
actuale ale partidului şi poporului 
român. De altfel, dragi tovarăşi ja
ponezi, cred că ati putut să consta
taţi, în contactele care le-ati avut 
cu activul de partid şi cu oamenii 
muncii din ţara noastră, că întregul 
popor român sprijină politica internă 
şi externă a partidului, înfăptuieşte 
neabătut hotărîrile Congresului al 
X-Iea al P.CR., care urmăresc făuri
rea societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate în România. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Ştim că Japonia este, în general, 
o ţară dezvoltată din punct de ve
dere industrial şi economic Pentru 
a avea o imagine mai completă asu
pra realizărilor obţinute de poporul 
român într-o perioadă istorică scurtă, 
ar trebui desigur să cunoaşteţi cum 
se prezenta România cu numai 20 de 
ani în urmă; atunci ar reieşi şi mai 
grăitoare marile realizări obţinute pe 
calea socialismului de poporal nos
tru, faptul că numai socialismul des
chide posibilitatea ca într-o perioadă 
scurtă un popor să poată obţine suc
cese măreţe pe calea industrializării, 
a înfloririi vieţii sale materiale şi spi
rituale. (Aplanze puternice, urale).

Acum, în întreaga noastră tară se 
depun eforturi şi se desfăşoară o 
amplă activitate pentru realizarea cu 
succes a noului plan cincinal. Pri
mele 8 luni se încheie cu rezultate 
bune, atît pe întreaga tară cît şi în 
Capitala patriei noastre, şi — după 
cite ştiu — şl de către colectivul 
uzinelor pe care le vizităm astăzi, al 
Fabricii de maşini-unelte şi agregate 
Bucureşti. (Vil aplauze).

Am putut vedea şi astăzi unele 
realizări ale colectivului dumnea
voastră; aveţi o serie de rezultate 
buna Uzina s-a dezvoltat rapid, fiind 
realmente născută în anii socialis
mului; ea este dotată cu tehnică a- 
vansată, produce maşini-unelte mo
derna în următorii cinci ani se pre
vede un program de dezvoltare des
tul de mare a uzinei, deşi, tinînd 
seama de dotarea ei, de capacitatea 
colectivului de oameni ai muncii 
bare s-a închegat aici şi, totodată, 
avînd în vedere necesităţile înzes
trării economiei naţionale, cît şi ce
rinţele de a exporta produsele dum
neavoastră pe piaţa internaţională, 
consider că această întreprindere tre
buie să-şl propună să facă mai mult 
decît este prevăzut în planul cinci
nal. (Aplauze puternice). Este ade
vărat că programul uzinei s-a mal 
suplimentat de vreo două ori, dar 
consider că, şi aşa, este încă loc ca 
oamenii muncii, colectivul, folosind 
an de an tot mai rational mijloacele 
din dotare, să producă un număr 
mal mare de maşini-unelte. Eu slut 
convins că dumneavoastră, în frunte 
cu comuniştii, cu colectivul de con
ducere, veti realiza această sarcină. 
(Aplauze puternice). Doresc să vă 
adresez felicitări pentru ceea ce ati 
realizat pînă acum şi să vă urez
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pe tovarăşul Kenjl Miyamoto, pe 
ceilalţi oaspeţi, şi îi invită să vi
ziteze uzina.

în fata unor machete şi grafice 
are loc o scurtă prezentare a rea
lizărilor şi perspectivelor uzinei. 
Gazdele informează despre acti
vitatea ce se desfăşoară aici în 
îndeplinirea sarciniloT planului 
cincinal, despre aportul acestei 
mari unităţi a industriei româ
neşti constructoare de maşini la 
înzestrarea economiei naţionale 
cu maşini-unelte de înaltă perfor
manţă.

Conducătorii de partid români 
şl japonezi vizitează apoi cîteva 
din sectoarele de fabricaţie. Se 
urmăreşte la fata locului modul 
de realizare, la un înalt nivel teh
nic, a maşinilor-unelte grele, a 
maşinilor-agregat unicate, a strun
gurilor Carusel, maşinilor de ale
zat şi frezat

Pe parcursul vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşul 
Kenji Miyamoto, ceilalţi oaspeţi 
sínt informaţi despre eficienta a- 
pli carii sistemului informational 
integrat, conceput de specialiştii 
uzinei împreună cu Centrul de 
perfecţionare a pregătirii cadrelor 
de conducere din întreprinderi —-

G.E.P.E.C.Ä. Oprindu-se în faţa unor 
utilaje şi agregate aflate în fabri
caţie, oaspeţii se interesează de 
caracteristicile lor tehnico-func- 
tionale. Apreciind calitatea pro
duselor, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu recomandă, totodată, 
o folosire mai judicioasă a spatii
lor de producţie, a mijloacelor 
aflate în dotare, în vederea reali
zării unui număr mai mare de 
maşini-unelte. Urmărind procesul 
tehnologic, de-a lungul liniei de 
montaj, sínt prezentate cîteva din
tre noile utilaje, de concepţie ro
mânească. O parte dintre ele sínt 
pregătite pentru export. Printre 
acestea se află şi o maşină de 
alezat şi frezat, cu un diametru 
de 150 mm, care urmează să fie 
livrată unei firme japoneze. în 
secţiile vizitate, muncitorii între
rup pentru cîteva clipe lucrul, 
saiutînd, aclamînd cu multă căl
dură pe oaspeţi.

în încheierea vizitei, în marea 
hala a uzinei, are loc un însufle
ţii miting închinat prieteniei din
tre Partidul Comunist Român şi 
Partidul Comunist din Japonia, 
dintre popoarele român şi japo-

. (Gontinuare în pag. a îl-a)

Cavintarea tovarăşalai
KENJI MIYAMOTO

Dragă tovarăşe Ceauşescu,

Dragi tovarăşi şi prieteni.

In primul rînd, aş dori să exprim 
din toată inima mulţumirile noastre 
pentru primirea călduroasă şi sen
timentele de solidaritate manifestate 
faţă de delegaţia Partidului Comu
nist din Japonia de către tovarăşul 
Ceauşescu şi ceilalţi tovarăşi, (Apla
uze îndelungate, urale).

De la data de 20 august, cînd de
legaţia P.G din Japonia a sosit în 
tara dumneavoastră, au trecut mai 
bine de 10 zile. In cursul acestei pe
rioade, am avut discuţii tovărăşeşti 
şi prieteneşti cu o delegaţie a Parti
dului Comunist Român, condusă de 
tovarăşul Ceauşescu. Am participat 
la demonstraţia oamenilor muncii 
prilejuită de cea de-a XXVII-a ani
versare a insurecţiei eroice de la 
23 August. Am vizitat Muzeul de 
istorie a Partidului Comunist şi a 
mişcării revoluţionare şi democratice 
din România, care demonstrează grăi
tor lupta eroică a poporului român 
şi istoria strădaniilor sale pentru li
bertate. De asemenea, am vizitat mul
te întreprinderi, oraşe şi sate din di
ferite regiuni ale târli, precum şi şcoli 
şi organizaţii de partid. Aş dori, şî 
cu acest prilej, să mulţumesc pentru 
primirea frăţească şi caldă făcută 
delegaţiei P.C. din Japonia de către 
partidul şi poporul dumneavoastră. 
(Aplauze puternice).

Toate aceste vizite şi acţiuni m-au 
făcut să înţeleg în mod concret că 
clasa muncitoare din România şima- 
sele largi ale poporului luptă cu cea 
mai mare abnegaţie şl întreaga lor 
energie pentru progresul continuu al 
României socialiste strîns unite în 
jurul Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, în frunte 
cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
(Aplauze).

La Combinatul siderurgic şi Şan
tierele navale din Galaţi, la uzina 
„Electroputere" şi la Combinatul chi
mic din Craiova, pe platforma indus
trială şi în cooperativele agricole de 
producţie din judeţul Argeş, la Por
ţile de Fier şi de-a lungul Dunării 
am văzut multe întreprinderi şi mulţi 
oamenL

Ceea ce este comun tuturor aces
tor locuri este pasiunea covlrşitoare 
şi patriotismul socialist care fac ca 
plaiurile socialiste ale ţării dumnea
voastră să devină cît mai curînd bo
gate, depăşind toate obstacolele şî 
adoptînd cele mai recente cuceriri 
ale ştiinţei şi tehnologiei; totodată 
ele dovedesc solida unitate dintre 
partid şi clasa muncitoare, ţărănime, 
intelectuali şi masele largi. Aş dori 
din nou să subliniez convingerea mea, 
aşa cum de altfel am mai iăcut-o în 
cursul vizitelor de pînă acum, că în 
tara dumneavoastră construcţia so
cialistă va obţine noi progrese şi 
victorii depăşind toate obstacolele, 
(Aplauze prelungite).

In prezent, Partidul Comunist Ro
mân îşi elaborează în mod indepen
dent linia sa politică internă şi ex
ternă pe baza condiţiilor concrete is
torice existente în ţara dumneavoas
tră, întărindu-şi unitatea cu masele 
largi ale poporului şi îndeplinin- 
du-şi astfel rolul său conducă
tor, In, actuala situaţie interna

ţională complexă, Partidul Comunist 
Român, întregul popor român îşi a- 
pără cu fermitate suveranitatea sa 
naţională, desfăşurînd în acelaşi timp 
o activitate de dezvoltare a solida
rităţii internaţionale pe baza princi
piilor independentei nationale, egali
tăţii şi neamestecului în treburile in
terne. (Aplauze puternice). In mod 
deosebit, în decursul ultimilor ani, 
am urmărit cu multă atenţie activi
tatea partidului şi poporului dumnea
voastră. Aceasta, deoarece întreaga 
dumneavoastră activitate conţine ele
mente noi încurajatoare pentru clasa 
muncitoare şi poporul japonez în ce 
priveşte idealul construcţiei socia
liste. Forţele reacţionare din lumea 
capitalistă, inclusiv din tara noastră 
atacă sub diferite forme teoria so
cialismului ştiinţific şi idealurile co
munismului, folosindu-se de lipsa ac
tuală de unitate dintre ţările siste
mului socialist, ce se manifestă în 
diferite forme. Iată de ce, în aceste 
condiţii, imaginea construcţiei socia
liste, strîns legată de poziţia de so
lidaritate internaţionalistă şi indepen
denţă pe care se situează partidul şi 
poporul dumneavoastră constituie o 
puternică încurajare pentru conştiinţa 
poporului japonez. (Aplauze îndelun
gate). Ne bucurăm de toate succe
sele obţinute de poporul român sub 
conducerea Partidului Comunist Ro
mân şî sperăm din toată inima că 
veţi obţine şi în viitor noi şi impor
tante succese în lupta pentru cauza 
construirii societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate. (Vii aplauze).

în adunarea generală a reprezentanţilor salariaţilor de la 6.IJ.A.I.D.

O vie manifestare 
a responsabilităţii

înfiinţarea Grupului întreprinderilor 
industriei de accesorii pentru indus
tria uşoară la Sibiu se înscrie pe 
linia măsurilor adoptate de conduce
rea de partid şî de stat cu privire 
la perfecţionarea conducerii, plani
ficării şi organizării economiei na
tionale, urmărind înlăturarea feno
menelor de centralism excesiv şi îm
binarea optimă a conducerii pe baza 
planului de stat cu sporirea autono
miei unităţilor economice. Aceste mă
suri au menirea să contribuie Ia 
creşterea nivelului de utilizare a po
tenţialului tehnic şi uman din în
treprinderile industriale, la profila
rea şi specializarea producţiei, să dea 
posibilitate manifestării spiritului de 
iniţiativă şi responsabilitate al colec
tivelor de muncă din unităţile eco
nomice.

Adunarea generală a reprezentan
ţilor salariaţilor celor 4 întreprinderi 
care compun grupul a demonstrat 
încă o dată adîncul democratism al 
vieţii noastre economice. In acest 
înalt for de conducere colectivă, în
trunit cu cîteva zile în urmă, au fost 
aprobate consiliul de administraţie 
şi biroul executiv, după care, cu res
ponsabilitate şi înalt spirit analitic 
au fost dezbătute rezultatele obţinu
te de colectivele de muncă din în
treprinderile componente, măsurile 
ce se impun pentru realizarea sar
cinilor de plan pe semestrul II a.c., 
cît şi crearea condiţiilor pentru ata
carea planului pe anul 1972.

Darea de seamă prezentată de di
rectorul general al grupului, ing. 
Mircea Popeanos, a constituit o bază 
de plecare pentru dezbaterile ce au 
avut loc, dezbateri axate în special 
pe analiza critică a rezultatelor de 
pînă acum, pe stabilirea măsurilor 
de încadrare în indicatorii economici 
şi financiari ai perioadei următoare, 
pe realizarea planului de dezvoltare, 
adîncirea specializării şi profilării u- 
nitătilor, asigurarea necesarului de 
forţă de muncă şi ridicarea nivelului 
de pregătire profesională a salariaţi
lor etc.

In perioada raportată sarcinile de 
producţie pe întreprinderi şi grup 
au fost depăşite, dar nu au fost res
pectate acele corelaţii între indica
tori care să ateste o activitate efi
cientă, la nivelul cerinţelor actuale. 
Sporul de producţie realizat s-a fă-

0 nouă filială 
de cercetări 
şi proiectări 

la Sibiu
Sibiul dispune de circa două 

luni de un nou nucleu ce po
larizează o fracţiune însem
nată a potenţialului tehnico- J 
ingineresc — filiala locală a 0 
Centrului de cercetări şi pro- ^ 
iectări pentru mecanică fină á
şi scule.

Filiala funcţionează pe lin
gă uzina „Balanţa' şi este 
profilată pe proiectarea apa
ratelor de măsură şi control, 
cu un accent deosebit pe ra
mura aparatelor de cîntărire.

Activitatea tinărului colec
tiv de specialişti a demarat 
sub cele mai bune auspicii, 
pînă în prezent fiind atacate 
şi rezolvate o serie de lucrări 
de înaltă complexitate. A  fost 
parţial predat uzinei proiec
tul noului cîntar integrator 
electronic pentru bandă trans
portoare şi se află intr-o fază 
avansată de lucru proiectul 
balanţei semiautomate de 10 
kg cu greutăţi adiţionale. In 
paralel, s-a finalizat studiul 
tehnico-economic la cîntarele 
automate pentru fabricile de 
produse zaharoase, alcătuin- 
du-se in continuare pentru u- 
zina „Balanţa“ STE-ul intitu
lat „Familii de aparate de 
cintărit“ 
incercar 
tipizare 
rit în 
milare
mondial. Aşadar, un început 
de drum promiţător, cu prime 
rezultate remarcabile şi cu o- 
biective viitoare foarte îndrăz
neţe, pe măsura competenţei 
şi pregătirii cadrelor de ingi
neri şi tehnicieni reuniţi în 
tinăra filială.

cut pe seama creşterii numărului de 
salariaţi, productivitatea muncii ră- 
mînînd în urma ritmului impus de 
nevoile producţiei. O influenţă nega
tivă au avut-o în acest sens între
prinderea „Ambalajul metalic“ Timi
şoara, care nu a realizat nici măcar 
indicatorul de plan privind producti
vitatea muncii (97,2 la sută) şi „Fla
mura roşie“ Sibiu, la care creşterea 
numărului mediu scriptic a reprezen
tat 3,7 la sută fată de plan. Necores
punzătoare au fost şi realizările pri
vind nivelul de cheltuieli la 1 000 lei 
producţie marfă, depăşindu-se cu 6,2 
Iei la nivelul grupului, cît şi cele 
privind livrările la export. De alt
fel, referindu-se la toate aceste as
pecte, darea de seamă menţionează 
că „activitatea desfăşurată de comi
tetele de direcţie din întreprinderile 
grupului nu a fost străbătută în su
ficientă măsură de conştiinţa răs

punderii faţă de rezolvarea proble
melor analizate. S-au manifestat as
pecte de formalism şi amînări de 
termene în domeniile aprovizionării, 
dezvoltării, al folosirii capacităţilor 
de producţie şi al realizării planului 
sortimental“. Astfel, • la „Ambalajul 
metalic“ Timişoara au apărut 99 con
tracte nerealizate, iar fondul de timp 
al utilajelor a fost folosit doar în 
proporţie de 64 la sută; la „Flamura 
roşie“ Sibiu restantele de producţie 
la sortimentele de stilouri şi metal 
reprezintă 10 milioane lei. De ase
menea fabrica -„11 Iunie“ Galaţi se 
prezintă cu 42 contracte nerealizate, 
rebuturi şi remanieri de 317 mii lei, 
suprafeţe de producţie nefolosite ele.

în cuvîntul lor, participanţii la a- 
dunare au analizat în mod critic

(Continuare în pag. a Ill-a)
I. CREŢU

Realizarea sarcinilor în modernizarea

zootehniei impune :

Intensificarea 
ac tiv ită ţii constructorilor 

si beneficiarilor
In condiţiile actuale ale dezvoltării 

agriculturii cooperatiste, ridicarea gra
dului de mecanizare a lucrărilor, nu 
numai în sectorul vegetal ci şi în zoo
tehnie, introducerea unor tehnologii 
moderne de creştere şi exploatare a 
animalelor constituie obiective de 
primă importanţă. La realizarea lor 
sínt chemate să-şi aducă contribuţia 
şi staţiunile şi secţiile de mecanizare 
a agriculturii. Pentru a afla ce mă
suri s-au întreprins în această direc
ţie ne-am adresat tovarăşului ing. 
Marin Lăzărescu, şeful serviciului pro
ducţie în cadrul întreprinderii jude
ţene pentru mecanizarea agriculturii.

— In scopul realizării acţiunilor pre
văzute în programul naţional de dez
voltare a zootehniei şi de creştere a 

» producţiei animaliere am întreprins o 
serie de măsuri privind realizarea u- 
nor obiective de primă importanţă în 
modernizarea zootehniei. Cele mai 
multe dintre aceste obiective au fost 
stabilite de plenara Comitetului jude
ţean de partid din decembrie 1970. 
între altele, este vorba despre mon
tarea a 5 mori cu ciocane, realizarea 
unei linii tehnologice de prelucrare a 
ciocălăilor la cooperativa agricolă din 
Şeica Mare, montarea a trei instalaţii

de muls mecanic, introducerea ’de 
adăpători automate şi altele. Gama 
lucrărilor pe care le au de executat 
mecanizatorii noştri este, desigur, mult 
mai complexă. Ea cuprinde o arie 
largă, de la instalări de utilaje zoo
tehnice, reparaţii de utilaje, execu
tarea de lucrări cu mijloacele proprii 
ale S.M.A.-urilor, pînă la asigurarea 
asistenţei tehnice şi instruirea mem
brilor cooperatori în deservirea noi
lor instalaţii din sectorul zootehnic.

— Care este volumul acestor lu
crări şi cum s-a asigurat realiza
rea lor?

*- In sectoarele zootehnice ale coo
perativelor agricole de producţie vo
lumul lucrărilor de mecanizare se ri
dică la 5 649 000 lei. Pentru realizarea 
integrală şi la termenele stabilite a 
lucrărilor şi obiectivelor prevăzute,' 
imediat după organizarea întreprinde
rii judeţene pentru mecanizarea agri
culturii a fost elaborat un plan al 
acţiunilor de mecanizare a zootehniei, 
eşalonat pe întregul an. Pe această

(Continuare in pag. a UI-a)
Convorbire consemnată de:

P. BUD

Linia modernă, de fosfatate şi vopsire a amortizoarelor, una din instalaţiile 
de mare randament realizate prin autoutilare la Uzina de piese anto Sibiu

Personalităţi în festival
Caracterul de eveniment el u- 

nei acţiuni de amploare cum este 
festivalul „Cibinium“ se realizea
ză nu numai prin cantitatea ma
nifestărilor pe care le cuprinde, 
ci şi prin prestigiul temelor abor
date şi al personalităţilor care Ie 
susţin. Şi ediţiile precedente ale 
săptămînii culturale sibiene au 
beneficiat de aportúl unor oameni 
marcanţi, fapt ce a contribuit la 
consolidarea şi transmiterea unei 
faime care vine acum să-şî adau
ge noi mijloace de susţinere. Este 
vorba de o largă participare, în 
actuala ediţie, a unor prestigioase 
personalităţi culturale din ţară, 
care se vor întîlni aici, în burgul 
clădit pe poezie, Ia un complex 
şi interesant colocviu cu intelec
tualitatea sibiană, cu toţi partici
panţii la „Cibinium'71“. In acest 
sens, din agenda de lucru a edi
ţiei care va debuta peste cîteva 
zile, spicuim unele momente mar
cante sub raportul unui interes 
cultural deosebit, avînd în vedere 
faptul că, de data aceasta, festi
valul va avea un profil literar mai 
pregnant.

Luni. a doua zi a acestei repre
zentative săptămîni a culturii si
biene, va cuprinde, Intre altele,

simpozionul „Literatura şi arta în 
slujba educaţiei comuniste a co
piilor şi tineretului patriei noas
tre“, organizat la Casa armatei, 
de la ora 11 şi care va fi condus 
de conf. univ. Virgil Radulian, 
preşedintele Consiliului Naţional al 
Organizaţiei Pio
nierilor, laelpar- 
ticipînd şi Marin 
Teodorescu, din 
partea aceluiaşi 
organism. în a- 
ceeaşi zi, sala 
„Astra" va găzdui, 
începînd de lac 
ra 17, o sesiune 
ştiinţifică de co
municări, pe tema 
„Prezente transil
vane in literatura 
română", la care 
vor rost! comu
nicări cunoscuţi 
universitari şi
cercetători literari din Bucureşti 
(Al. Dima, Horia Stanca), Cluj 
(Mircea Zaciu, Vasile Fanache) şi 
cu contribuţia cîtorva oameni de 
cultură din Sibiu — Emilia Mili- 
cescu, Georg Scherg, Joachim 
Wittstock, Ewalt Zweier, Horst 
Weber,

Marti, literaţii din Sibiu, repre- 
zentînd cenaclurile de profil din 
Sibiu şi din Mediaş, vor avea o 
întilnire şi un schimb de opinii 
cu cititorii în cadrul librăriei „Da
cia Traiană“ (ora 12,30), după ca
re, în după-amiaza aceleiaşi zile, 

va avea loc o 
sesiune ştiinţifică 
(sala „Astra", o- 
ra 17), care se a- 
nuntă deosebit de 
interesantă atît 
prin tematica de 
strictă actuali
tate („Poezia ro
mânească contem
porană"), cît şi 
prin prestigiul re
cunoscut al par 
ticipantilor activi 
(Aurel Martin, Ni
colae Balotă, Ed
gar Papu, Virgil 
Nemoianu). Ni se 

pare măgulitoare iniţiativa redac
ţiei revistei „Tribuna“ din Cluj de 
a organiza în Sibiul festivalier o 
dezbatere literară, iarăşi deosebit 
de seducătoare prin tematica a- 
bordată: „Regional, naţional şi u- 
piversal în literatură si artă“, la 
care vor participa redactori de

specialitate de la revista braşo- 
veanä „Karpaten Rundschau“ şi 
de la ziarele din oraşul gazdă.

Avînd o semnificaţie deosebită, 
întîlnirea la Sibiu a membrilor 
fostului „Cerc literar“, moment 
marcant în istoria noastră litera
ră şi capitol prestigios In istoria 
culturală sibiană, contribuie efec
tiv la sudarea contemporaneităţii 
la tradiţie. Această grupare lite
rară, păstrată pînă azi în cadrele 
unei anumite omogenităţi de prin
cipii, îşi reafirmă prezenţa activă 
în lumea literară actuală, iar lec
turile care vor fi prezentate audi
toriului reflectă contribuţii de ul
timă oră, în cadrul unei tehnici 
de lucru care reînvie vechile şe
dinţe sibiene ale cercului. Îşi dau 
întilnire în Sibiu, Ia aceste zile 
de toamnă, Şt. Aug. Doinaş, Ni
colae Balotă, Ovidiu Cotruş, Ion 
Negoitescu, Ioanichie Olteanu, Eta 
Boeriu, Dominic Stanca, Radu E- 
nescu, Henry Jacquier.

Fireşte, enumerările din acea
stă însemnare nu sínt nici com
plete şi nici nu acoperă toate ac- 
tiuiiile cu caracter de dezbatere, 
dar ne-am oprit la cele literare 
avînd in vedere considerentul a- 
mintit, că acest „Cibinium“ va fi 
aşezat mai temeinic sub semnul 
muzei Caliope.
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«uccese ti mai mari ín activitatea dum« 
neavoasträ. (Aplauze prelungite, u- 
rale).

Este de înţeles cS trebuie să ne 
preocupăm permanent de a perfec
ţiona activitatea noastră în toate do
meniile, de a mobiliza eforturile cla
sei muncitoare, ţărănimii, intelectua
lităţii, ale întregului popor, pentru a 
înfăptui cu succes programul dezvol
tării României socialiste. Pentru noi 
toţi este clar că în lumea de astăzi — 
lume a progresului tehnic $i ştiinţific 
rapid, revoluţionar, aş putea spune
— nu este posibilă construirea so
cialismului fără un înalt grad de dez
voltare a industriei pe baza tehnicii 
celei mai avansate, fără ridicarea ni
velului general al economiei naţio
nale; aceasta cere eforturi, cere să 
învingem încă multe greutăţi, dar 
fără â face aceasta nu putem con
strui socialismul, nu putem construi 
comunismul — şi noi sintern liotărîţi 
să facem totul pentru a asigura fău
rirea societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate, crearea condiţiilor pentru 
trecerea la comunism în România. 
(Aplanze puternice, prelungite).

Cunoaşteţi că o preocupare perma
nentă a conducerii partidului şi a 
guvernului ţării noastre este ca, o 
dată cu dezvoltarea economiei na
ţionale, să se asigure creşterea bună
stării materiale şi spirituale a între
gului nostru popor. Incepînd de as
tăzi, intră In vigoare hotărîrea pri
vind sporirea cu aproape 50 la sută 
a alocaţiei pentru copii — prima 
măsură in această direcţie din noul 
plan cincinal. (Aplauze puternice, 
prelungite). Am început cu această 
măsur deoarece ea se răsfrînge 
asupra a aproape tuturor oamenilor 
muncii şi va avea, în primul rînd, o 
Influenţă pozitivă asupra salariaţilor 
cu venituri mai mici. Urmează ca 
anul viitor să trecem la sporirea sa
lariilor începînd cu salariile mici şi, 
după cum ştiţi, ne propunem ca la 
sfirşitul cincinalului salariul minim 
să ajungă de la 800 de lei cit este 
în prezent, la 1 100 de lei (Aplanze 
prelungite, male). Cunoaşteţi, de ase
menea, preocupările partidului şi sta
tului nostru privind construcţia de 
locuinţe, creşe, cămine de copii, pen
tru îmbunătăţirea asistenţei sociale 
în general. De altfel, eu fiind şi de
putat in această circumscripţie, ştiu
— şi ştiţi şi dumneavoastră — că 
aici s-a început construcţia unui spi
tal şl a unei noi creşe; cred că vom 
îndeplini şi chiar depăşi ceea ce am 
stabilit la întîlnirea electorală pe ca
re«. am avut-o cu cetăţenii din această 
circumscripţie. (Aplauze prelungite).

Rezultatele construcţiei socialiste 
se văd pretutindeni în ţara noastră 
—• în noile uzine, în dezvoltarea a- 
griculturii, in noile locuinţe, în con
strucţiile social-culturale, în învăţă- 
mînt, în ştiinţă, în ridicarea bună
stării poporului. Putem spune că în
treaga politică a partidului nostru, 
tot ceea ce facem este închinat omu
lui, fericirii lui, înfloririi naţiunii 
noastre socialiste. (Aplauze puter
nice, prelungite, urale).

Odată cu aceste preocupări, acor
dăm o atenţie mal mare decit pînă 
«cum problemelor muncii politico- 
educative, formării omului nou, con
structor al socialismului, înlăturării 
din conştiinţa oamenilor a rămăşiţe
lor ideologiei lumii capitaliste, & 
mentalităţilor retrograde, înapoiate, 
înarmării clasei muncitoare, a ţără
nimii, a intelectualităţii, a tuturor 
celor ce muncesc din patria noastră 
cu idealurile nobile ale comunismu
lui, ale marxism-leninismului, cu con
cepţia despre lume şi despre viaţă a 
ciasei muncitoare, care presupune e- 
galitate şl echitate socială, raporturi 
de colaborare şi solidaritate între 
oameni, lichidarea oricărei asupriri 
si inegalităţi. (Aplauze puternice, 
prelungite). Măsurile adoptate de Co
mitetul Executiv în domeniul activi
tăţii educative sínt chemate să creeze 
condiţii pentru mersul uniform îna
inte, atit în domeniul construcţiei 
materiale, cit şi în cel al dezvoltării 
conştiinţei; pornim de la faptul că 
societatea socialistă multilateral dez
voltată presupune atit o bază mate
rială înaintată cît şi o conştiinţă 
nouă, socialistă, înaintată. O aseme
nea societate ne-am propus să înfăp
tuim — şi poporul nostru o va în
făptui în strinsă unitate, sub condu
cerea partidului nostru comunist, 
(Aplauze puternice, prelungite. Se 
scandează: »Ceauşescu—P.C.R.").

M-am oprit mai pe larg asupra 
acestor probleme, deoarece noi 
considerăm că îndatorirea unui 
partid comunist de guvernămînt 
este în primul rînd aceea de 
a realiza cu succes construc
ţia orînduirii noi în ţara sa; în 
felul acesta îşi îndeplineşte îndatori
rea naţională faţă de clasa munci
toare proprie, faţă de propriul po
por, şi, totodată, se achită şi de o 
îndatorire fundamentală internaţio
nală. Succesele obţinute de România 
ca şi de oricare altă ţară în con
strucţia socialistă, fac să crească 
prestigiul socialismului în lume, să 
grăbească victoria socialismului pe 
plan mondial, (Aplauze puternice, în
delungate).

Dragi tovarăşi,

Viaţa internaţională devine tot mai 
complexă; în raportul de forţe pe 
plan Internaţional au ioc schimbări 
tot mai profunde care duc la creşte
rea continuă a forţelor antiimperia- 
iiste, a rolului lor în viaţa politică 
din întreaga lume. Desigur, nu pu
tem trece cu vederea că încă mai 
au loc războaie imperialiste de agre
siune, că politica imperialistă de for
ţă şi dictat mai provoacă încă multe 
suferinţe popoarelor de pe diferite 
continente; atîta timp cît se menţine 
imperialismul există şi pericolul u- 
nor noi războaie, a unor noi agre
siuni, inclusiv al unui nou război 
mondial. Iată de ce considerăm că 
în aceste condiţii internaţionale corn- 
plexe este necesară întărirea conti
nuă a vigilenţei, a unităţii forţelor 
antiimperialiste, a acţiunilor lor tot 
mai ferme pentru a respinge politica 
imperialistă de agresiune şi război, 
de dictat şl de tortă, pentru a asi
gura dezvoltarea democratică a tu
turor popoarelor, fără nici un ames
teci din afară, (Aplauze puternice).

Avem ferma convingere că forţele 
care se opun politicii imperialiste, 
care militează pentru progres social 
şi pace sínt incomparabil mat puter
nice decit cele ele imperialismului; 
dacă aceste forţe vor acţiona unite 
ele sínt în stare să asigure pacea, 
dezvoltarea independentă a tuturor 
naţiunilor lumii. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Un rol importaht au în această 
luptă ţările sistemului socialist mon
dial, ţări care construiesc noua orin- 
duire şi care exercită o influenţă tot 
mai puternică pe plan internaţional. 
De aceea România acţionează per
manent, cu consecvenţă, pentru dez
voltarea colaborării cu toate ţările 
socialiste, pentru întărirea unităţii 
acestora, considerînd aceasta una din 
îndatoririle principale în activitatea 
internaţională ale partidului şi sta
tului nostru. (Aplauze puternice).

înţelegem rolul tot mai Important 
pe care-1 au ţările ce au scuturat 
jugul imperialist şi colonial şi luptă 
pentru ridicarea lor economico-soci- 
ala, ţările, cum se spune astăzi, în 
curs de dezvoltare. Considerăm că 
dezvoltarea colaborării cu aceste sta
te, a unităţii acestor popoare cu po
poarele ţărilor socialiste, cu forţele 
antiimperialiste reprezintă singura 
cale sigură pentru progresul lor eco- 
nomico-social, pentru lichidarea îna
poierii, pentru asigurarea dezvoltării 
rapide şi garantarea independentei 
lor naţionale, a dreptului de a fi stă- 
pîne asupra tuturor bogăţiilor lor, de 
a . le folosi în conformitate cu inte
resele proprii. (Aplauze puternice).

Luptăm pentru dezvoltarea relaţi
ilor cu toate statele lumii, fără de
osebire de orînduire socială; dorim 
să aşezăm Ia baza acestor reiaţii de
plina egalitate in drepturi intre toate 
ţările, respectul independenţei şi su
veranităţii naţionale, neamestecul In 
treburile interne, precum şi renunţa
rea la forţă şi la ameninţarea cu 
forţa, colaborarea reciproc avantajoa
să. Desigur, eînd vorbim de relaţiile 
cu ţările socialiste, adăugăm întot
deauna la acestea principiile mar- 
sism-leninismului şi internaţionalis
mului proletar, care călăuzesc parti
dele şi popoarele noastre, întrajuto
rarea şi colaborarea în construcţia 
orinduirii noi, in vederea înfloririi 
fiecăreia din ţările care au păşit pe 
acest drum. Avem convingerea că 
afirmarea acestor principii în viaţa 
internaţională deschide perspectiva 
minunată a unei lumi a colaborării 
şi păcii intre popoare. (Aplanze pu
lernice, prelungite).

întotdeauna poporul nostru a acor
dat sprijin luptei poporului vietna
mez împotriva agresiunii imperialis
mului american, luptei celorlalte po
poare din Indochina; sprijinim pro
punerile Frontului de Eliberare Na
ţională din Vietnamul de Sud, pro
puneri care oferă o bază bună pen
tru încetarea războiului din Indo
china. Ne exprimăm convingerea că 
poporul vietnamez, popoarele din In
dochina vor obţine victoria deplină 
în lupta lor, că ele îşi vor putea 
hotărî dezvoltarea fără nici un 
amestec din afară. Le urăm 
succes în această luptă şi le asigu
răm că vom fi permanent solidari 
cu elei (Aplauze puternice, prelun
gite).

Trăind în Europa ne preocupăm, 
desigur, ca pe acest continent — de 
unde au pornit în trecut două răz
boaie mondiale — să se instaureze 
relaţii noi de colaborare între po
poare, să se asigure securitatea tu
turor statelor. De aceea milităm pen
tru realizarea unei conferinţe gene- 
ral-europene, pentru aşezarea rela
ţiilor dintre statele acestui continent 
pe noi principii, considerînd că a- 
ceasta corespunde nu numai intere
selor Europiei, dar şi celor ale în
tregii lumi. Avem convingerea că 
popoarele europene pot şi vor rea
liza securitatea pe continent. (A- 
plauze puternice).

Sintern, de asemenea, preocupaţi 
de faptul că înarmările cunosc o 
dezvoltare continuă, că sporesc con
tinuu cheltuielile consacrate acestui 
scop — ele ajungind în acest an la 
peste 200 de miliarde de dolari — 
că pericolul armei nucleare ameninţă 
viaţa popoarelor. De altfel, poporul 
japonez este primul care a cunoscut 
grozăviile bombei atomice. Iată de 
ce poporul român îşi ridică cu hotă- 
rire glasul împotriva cursei înarmă
rilor, pentru realizarea dezarmării ge
nerale şi în primul rînd a dezarmării 
nucleare, considerînd că aceasta este 
o cerinţă imperioasă a tuturor po
poarelor, că trebuie să facem totul 
pentru a realiza acest deziderat. (Vii 
aplauze).

(Urmare din pag. I)

nez. Miile de muncitori, tehni
cieni şi ingineri, participanţi la 
miting, întîmpină cu urale prelun
gite, cu puternice aplauze pe to
varăşii Nicolae Ceauşescu şi 
Kenji Miyamoto, pe ceilalţi con
ducători de partid români şi ja
ponezi Minute în şir se scandează 
„Ceauşescu—P.C.R.". Toţi cei pre
zenţi, dau glas dragostei faţă de 
partid, faţă de secretarul său ge
neral, îşi exprimă adeziunea de
plină la politica internă şi ex
ternă, marxist-Ieninistă a partidu
lui şi statului, hotărirea de a o 
înfăptui neabătut. Răsună lozinci 
în cinstea prieteniei dintre Parti
dul Comunist Român şi Partidul 
Comunist din Japonia. Pe mari 
pancarte, în limbile română şi ja
poneză, se află înscrise urările; 
„Trăiască prietenia frăţească din
tre Partidul Comunist Român şi 
Partidul Comunist din Japonia", 
„Trăiască unitatea ţărilor socia
liste, a partidelor comuniste şl 
muncitoreşti, a tuturor forţelor 
antiimperialiste", „Trăiască pacea 
şi prietenia între popoare".

Mitingul a fost deschis de tova
răşul Nicolae Popa, secretarul co
mitetului de partid al fabricii.

Au luat apoi cuvîntul, muncito
rul Ion Vişan, inginerul proiec
tant Felicia Teodorescu şi mais
trul Marin Popa.

Intr-o atmosferă de puternic en
tuziasm, primit cu vii şi îndelungi 
aplauze, expresie a sentimentelor

Noi considerăm că lupta împotri
va imperialismului este pînă la ur
mă o luptă concretă, nu „în gene
ral“, că ea se referă la eforturile 
pentru încetarea războiului din Viet
nam, pentru înfăptuirea securităţii 
europene, pentru a se pune capăt po
liticii de amestec în treburile in
terne ale altor state, politicii impe
rialiste de forţă şi dictat, pentru a 
se realiza dezarmarea generală şi în 
primul rînd dezarmarea nucleară. 
Toate acestea sínt verigi ale luptei 
unice împotriva imperialismului, pen
tru pace, pentru democraţie. (Vii 
aplauze). In ce o priveşte, România 
va acţiona şi în viitor cu toată forţa 
sa şi îşi va aduce contribuţia la 
succesul luptei antiimperialiste, la 
cauza păcii şi cooperării intre po
poare. (Aplanze puternice, prelnn- 
gite).

Dragi tovarăşi,

In lupta uriaşă pentru progres şi 
pace în lumea întreagă, clasa mun
citoare de pretutindeni, partidele co
muniste şi muncitoreşti joacă 
un rol tot mai important. Pînă 
la urmă de clasa muncitoare, 
de unitatea clasei muncitoare din 
toate ţările depinde succesul luptei 
împotriva imperialismului, pentru 

. dezvoltarea democratică, independen
tă a tuturor statelor. (Aplauze pu
ternice). Nu subapreciem de loc ro
lul celorlalte forţe sociale din fiecare 
ţară; dimpotrivă, noi considerăm că 
este necesară unirea tuturor acestor 
forţe; dar numai în măsura în care 
clasa muncitoare va şti să-şi înde
plinească rolul de a uni şi conduce 
aceste forţe se va putea obţine suc
cesul In această luptă. (Aplauze pu
ternice). In acest cadru este hotărî- 
tor rolul partidelor comuniste şi mun
citoreşti din fiecare ţară. Noi con
statăm cu bucurie că în multe ţări 
— printre care şi Japonia — parti
dele comuniste joacă un rol tot mal 
important în viaţa politică a statelor 
respective. Fără îndoială, cu cit fie
care partid comunist va şti să gă
sească căile pentru înfăptuirea în 
condiţii cit mai bune a unităţii cla
sei muncitoare, a tuturor forţelor 
progresiste din ţara respectivă, cu 
cit îşi va întări mai mult rîndurile 
şi capacitatea de luptă, cu atit rolul 
său în viaţa naţională va fi mai pu
ternic, cu atit mai importantă va fi şi 
contribuţia sa la lupta generală antî- 
împerialistă, cu atit mai mare va ii 
aportul său la întărirea solidarităţii 
internaţionale. (Aplanze prelungite).

Noi pornim de la faptul că fiecare 
partid îşi desfăşoară activitatea în 
condiţii naţionale, sociale, istorice 
deosebite. Dacă am lua, de exemplu, 
Partidul Comunist Român şi Partidul 
Comunist Japonez, condiţiile în care 
ele activează sínt cu totul deosebite 
nu numai prin faptul că Partidul 
Comunist Român este un partid da 
guvernămînt, dar şi pentru că altele 
sint realităţile concrete, sociale şi is
torice, in România şi altele în Ja
ponia. De aceea, sitele sínt şi pro
blemele ce se ridică în fiecare ţară 
şi pe care trebuie să le soluţioneze 
partidele noastre — atit Partidul Co
munist Român cît şi Partidul Comu
nist Japonez. Pornind de la aceasta 
ne pronunţăm cu hotărîre pentru 
dreptul fiecărui partid de a-şî elabora 
de sine stătător linia sa politică ge
nerală corespunzător condiţiilor şi 
intereselor naţiunii respective. Vor
bind de naţiune am in primul rînd 
în vedere — cum am mai spus — 
clasa muncitoare din ţara respectivă, 
(Aplauze puternice).

Desigur, sínt legităţi generale, va
labile şi într-o ţară şi în alta, dar 
aceste legităţi acţionează în condiţii 
particulare şi situaţii concrete; nu
mai in măsura în care fiecare partid 
comunist ştie să aplice aceste legi
tăţi la condiţiile concrete se verifică 
justeţea politică sale, se asigură tri
umful adevărurilor generale 'ale 
marxism-leninismului. (Vil aplauze).

In lupta uriaşă pe care o ducem 
trebuie Întărită solidaritatea între 
partidele comuniste, între forţele 
antiimperialiste în general, trebuie 
dezvoltat schimbul de păreri, contac
tele între partidele comuniste şi 
muncitoreşti. Tocmai aceasta face 
permanent partidul nostru, militînd 
neobosit pentru dezvoltarea relaţiilor 
cu toate partidele comuniste şi mun
citoreşti. Considerăm că deosebirile 
de păreri asupra unei probleme sau 
alta — de multe ori inerente — nu 
trebuie să influenţeze în nici un fel

de dragoste şi stimă faţă de con
ducătorul partidului şi statului 
nostru, a unităţii de mo
nolit dintre partid şl popor — a 
luat cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Salutat călduros, cu aplauze 
puternice şi îndelung repetate, 
elocventă manifestare a spiritului 
internaţionalist in care partidul 
educă clasa noastră muncitoare 
şi întregul popor, a luat apoi cu
vîntul tovarăşul Kenji Miyamoto.

Mitingul ia sfîrşit într-o atmos
feră de fierbinte entuziasm. Tova
răşul Nicolae Ceauşescu şi Kenji 
Miyamoto îşi string călduros 
mîinile.

Sub cupola marii hale, răsună 
■urale. Se scandează „Ceauşescu— 
P.C.R.". Mii de glasuri aclamă 
pentru prietenia frăţească dintre 
Partidul Comunist Român şi Parti
dul Comunist din Japonia. Este o 
manifestare adine grăitoare a so
lidarităţii internaţionaliste dintre 
comuniştii români şi japonezi, a 
adeziunii depline faţă de politica 
pe care o promovează cu consec
venţă Partidul Comunist Român, 
pentru dezvoltarea legăturilor fră
ţeşti cu toate partidele comuniste 
şl muncitoreşti, cu forţele anti
imperialiste de pretutindeni în in
teresul întăririi unităţii mişcării 
comuniste şi muncitoreşti Inter
naţionale, al cauzei socialismului 
şi păcii.

înainte de plecare, tovarăşul
Kenji Miyamoto a semnat în car
tea de onoare a fabricii.

raporturile Se colaborare şi dezvol
tarea solidarităţii internaţionale. (A- 
plauze puternice). Aş putea spune — 
şi cred că şi tovarăşul Miyamoto şi 
ceilalţi tovarăşi japonezi vor fi de 
acord cu mine — că în acest sens 
relaţiile dintre Partidul Comunist 
Român şi Partidul Comunist Japonez 
sint un exemplu de relaţii între două 
partide care activează în condiţii de
osebite, dar care acţionează în spi
ritul marxism-leninismului şi inter
naţionalismului proletar şi dezvoltă 
raporturi de strinsă colaborare. (A- 
plauze puternice).

Este de înţeles că relaţiile dintre 
partidele comuniste se pot dezvolta 
numai atunci cînd există respect re
ciproc, cînd nu se «mestecă unul în 
treburile celuilalt, cînd se porneşte 
de la respectul independenţei fiecă
rui partid comunist; pe o asemenea 
bază se dezvoltă relaţiile între Parti
dul Comunist Român şl Partidul Co
munist Japonez! Noi considerăm că 
trebuie pus capăt oricărui amestec 
în treburile altor partide, că nu este 
admisă susţinerea sub nici o formă 
a nici unui fel de grup din alt partid, 
aceasta fiind în contradicţie cu mar- 
xism-leninismul, cu internaţionalis
mul proletar. (Aplauze prelungite).

In tondiţiumle de astăzi este de 
înţeles că nu se poate vorbi în nici 
un fel de existenţa unui centru sau 
de necesitatea existenţei vreunui 
asemenea centru. De altfel, încă de 
mult s-a ajuns la această concluzie 
de către partidele comuniste, iar dez
voltarea mişcării comuniste, viaţa 
internaţională' însăşi a confirmat şi 
confirmă continuu adevărul că nu se 
mai poate conduce mişcarea comu
nistă din nici un fel de centru, că 
fiecare partid trebuie să acţioneze 
de sine stătător, că centrul politic 
din fiecare ţară este partidul comu
nist respectiv; numai acesta poate 
hotărî în problemele .luptei şl dez
voltării fiecărui poporl (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Evidenţiind încă o dată relaţiile 
bune, tovărăşeşti şl prieteneşti, ba
zate pe principiile marxist-leniniste, 
pe Internaţionalismul proletar, pe 
egalitate, Independenţă, neamestec şi 
solidaritate comunistă dintre Partidul 
Comunist Român şi Partidul Comu
nist Japonez, doresc să exprim satis
facţia partidului nostru pentru rezul
tatele obţinute pînă «cum în dezvol
tarea colaborării dintre partidele 
noastre, cît şi pentru perspectiva 
evoluţie! viitoare a acestor relaţii, 
pentru întărirea continuă a solidari
tăţii internaţionale dintre cele două 
partide. (Aplauze prelungite). Fără în
doială că dezvoltarea acestor relaţii 
corespunde atit intereselor comuniş
tilor români, cît şi intereselor comu
niştilor japonezi; totodată, ea cores
punde intereselor poporului român şi 
poporului japonez, pentru că parti
dele noastre, deşi activează în con
diţii deosebite, au un rol important 
în viaţa şi în dezvoltarea celor două 
popoare. De asemenea, noi conside
răm că relaţiile bune dintre parti
dele noastre corespund intereselor 
generale ale mişcării comuniste şi 
muncitoreşti ale frontului antiimpe- 
rialist, ale luptei împotriva imperia
lismului, pentru pace în lume. (A- 
plauze puternice, prelungite).

Vă rugăm, dragi tovarăşi japonezi, 
ca, întoreîndu-vă acasă, să transmi
teţi comuniştilor din Japonia senti
mentele de solidaritate frăţească ale 
comuniştilor români (Aplauze puter
nice, Îndelungate). De asemenea, vă 
rugăm să transmiteţi clasei munci
toare şi poporului japonez, din par
tea clasei muncitoare şl a poporului 
român, cele mai bune urări de pros
peritate, de dezvoltare democratică 
$i de pace. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Trăiască colaborarea şi solidarita
tea dintre Partidul Comunist Român 
şl Partidul Comunist Japonez! (A- 
plauze puternice, îndelungate; urale).

Trăiască prietenia dintre poporul 
român şi poporul japonez! (Aplauze 
puternice, prelungite; urale).

Trăiască unitatea ţărilor socialiste, 
a mişcării comuniste şi muncitoreşti 
internaţionale! (Aplauze puternice, 
prelungite; urale).

Trăiască pacoa şl prietenia intre 
popoare! (Aplauze puternice, prelun
gite; urale şi ovaţii).

Iar dumneavoastră, tovarăşi, vă 
urez încă odată multe şi multe suc
cese In activitatea pe care o desfă
şuraţi, multă sănătate şi multă feri
cire! (Aplauze puternice, îndelung 
repetate; răsună minute in şir urale 
şi ovaţii; se scandează: „Ceauşescu— 
P.C.R.“).

(Urmare din pag. I)

Dragi tovarăşi şi prieteni,

Clasa muncitoare şl poporul nos
tru luptă în mod conştient şi neabă
tut pentru propria sa emancipare, 
independentă naţională şi dezvoltare 
democratică şi paşnică, luptă împo
triva opresiunii şi exploatării de că
tre imperialismul american şi capita
lismul monopolist japonez care do
mină în ţara noastră. Aşa cum ştiţi. 
Japonia este una dintre cele mai 
dezvoltate state capitaliste; în lumea 
capitalistă producţia ei naţională glo
bală urmează imediat după cea a 
S.U.A. In acelaşi timp, există circa 
300 baze militare, inclusiv în Oki
nawa, care se găsesc sub ocupaţia 
militară a S.U.A. Circa 100 000 mili
tari americani sínt staţionaţi aici, 
ceea ce constituie un Important cap 
de pod al agresiunii imperialiste 
americane împotriva Asiei.

In timpul celui de-al II-Iea război 
mondial, dumneavoastră aţi avut o 
experienţă eroică în lupta pentru 
independenta naţională, libertate şl 
eliberare de sub dictatura fascistă a 
armatei hitleriste, şi de aceea înţe
legeţi bine sentimentele poporului 
nostru. în Japonia există o ocupaţie 
totală sau semitotală de către for
ţele militare ale S.U.A. care conti
nuă de un sfert de secol; în mod 
deosebit Okinawa se află încă sub 
dictatura militară a S.U.A. în pre
zent, Japonia a fost transformată în 
cea mai mare bază militară din Asia, 
folosită în războiul ruşinos şi ne
drept purtat de către imperialismul 
american împotriva popoarelor indo- 
chineze, inclusiv împotriva poporului 
vietnamez. Importante operaţiuni de 
atacare a Vietnamului sint efectuate 
de la bazele din Okinawa. In pre
zent, datorită activităţii cîtorva zeci 
de milioane de oameni, şi în primul 
rînd datorită muncitorilor, forţele de 
producţie cunosc o puternică dez
voltare, se produc bogăţii. Totuşi, 
capitaliştii monopolişti japonezi sub
ordonaţi imperialismului american 
caută 6ă-şi mărească profiturile pe 
seama sacrificării muncitorilor şl 
lasă capitalul monopolist american 
să invadeze Japonia. Ca urmare a 
acestor fapte, economia Japoniei, 
aflată în mîinile capitalului monopo
list, s-a dezvoltat intensiv într-o 
scurtă perioadă de timp. In acelaşi 
timp, muncitorii japonezi au salarii 
mici, trebuie să suporte preţuri mari, 
chirii ridicate şi taxe grele.

In plus, datorită politicii S.U.A. şi 
a cercurilor conducătoare japoneze 
sint desconsiderate fericirea şi sigu
ranţa naţiunii noastre prin contami
narea atmosferei, rîurilor şi a ape
lor mării ceea ce constituie o gravă 
problemă pentru sănătatea oameni
lor. De asemenea, datorită dezvol
tării nelimitate a producţiei de auto
mobile, au crescut accidentele do 
circulaţie care se cifrează la un mi
lion pe an şi aduc un mare dezastru 
ţării noastre.

In Japonia, în cursul primei jumă
tăţi a acestui an au avut loc două 
importante campanii electorale pen
tru alegerile în Dietă şi în organele 
administraţiei locale. Cu această oca
zie, nu întîmplător, partidele reac
ţionare, care se află în slujba capi
talului monopolist, au fost aspru cri
ticate de întreaga naţiune şi obligate 
să bată în retragere. Alegerile au 
demonstrat progresul protestului e- 
nergic al maselor largi din Japonia 
care doresc independenţă, pace, dez
voltarea democratică a statului şi 
îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă. 
(Aplauze îndelungate).

Partidul Comunist din Japonia a 
obţinut în mod vizibil un important 
succes în aceste alegeri. Făclnd apel 
la crearea unui front unit al forţelor 
democratice partidul nostru a depus 
toată energia pentru a obţine acest 
succes. Ca urmare a acestor eforturi 
depuse de partidul nostru, în zone 
care cuprind 60 la sută din întreaqa 
populaţie a Japoniei s-a reuşit ca în 
cadrul alegerilor locale să se creeze 
fronturi unite la care au participat 
Partidul comunist. Partidul socialist 
şi alte pături largi ale forţelor de
mocrate.

Cu ocazia alegerilor din prefec
turi, am obţinut în continuare o vic
torie covîrşitoare la Tokio, capitala 
Japoniei, care are o populaţie de 
zece milioane locuitori. De aseme
nea. la Osaka, al doilea mare oraş 
al ţării, cu o populaţie de 7,6 mi
lioane locuitori, şi în alte cîteva 
zone, forţele frontului unit au în- 
frînt forţele şi blocurile reacţionare 
şi au obţinut o nouă victorie. (Vii 
şi puternice aplauze). în prezent, 
25 000 000 de japonezi trăiesc în zone 
guvernate de forţe progresiste.

Referindu-mă tot la rezultatele ale
gerilor, trebuie să arăt că Partidul
Comunist din Japonia a obţinut în 
unele locuri pînă la donă treimi din 
voturi, iar candidaţii săi s-au plasat 
în multe zone mult mai bine decît 
în alegerile anterioare. (Aplauze pre
lungite).

In alegerile pentru Camera Consi
lierilor cu care ocazie Partidul so
cialist n-a vrut să participe la front 
comun cu partidul nostru, noi am 
obţinut circa cinci milioane de vo
turi, adică cu un milion mai mult 
decît în alegerile precedente. Parti
dul nostru a fost singurul partid care 
a progresat în ce priveşte numărul 
de deputaţi aleşi în Dietă, în ce pri
veşte numărul şi proporţia de voturi 
în generaL Nu mai este necesar să 
spun că aceste rezultate constituie 
un prim-pas pe calea misiunii isto
rice pe care partidul nostru o are 
de îndeplinit. Noi nu subestimăm 
deloc faptul că cercurile conducă
toare japoneze şi imperialismul ame
rican eu încă rădăcini adinei şi în
tinse. Dar este dar că rezultatele 
ultimelor alegeri n-au un caracter 
temporar, ci Indică cu claritate ca
racteristica vieţii politice din Japo- 
nia din ultimii zece ani, adică un re
gres al forţelor reacţionare, o insta
bilitate a dominaţiei lor şi o creştere 
a forţelor progresiste şi conştiente, 
conduse de partidul nostru. (Aplauze 
îndelungate).

Partidul Comunist din Japonia a 
obţinut progrese în ultimii ani dato
rită perspectivei date de programul 
nostru corect de realizare a revolu
ţiei democrate populare antiimperia
liste, de luptă împotriva capitalului 
monopolist şi datorită convingerii că 
se va realiza revoluţia socialistă.

Partidul nostru s-a aflat în pri
mele rînduri ale luptei împotriva 
alianţei militare umilitoare şi agre
sive dintre Japonia şi S.U.A., cerînd 
retrocedarea totală a Okinawei şl 
opunîndu-se transformării Japoniei 
într-o bază de agresiune împotriva 
Vietnamului.

Partidul nostru a luptat cu consec
venţă pentru apărarea intereselor de 
zi cu zl ale maselor de oameni ai 
muncii care sint obligate să ducă o 
viată inumană în condiţiile exploa
tării de către capitalul monopolist. 
Infruntînd diferite obstacole, inclu
siv cele anticomuniste ale social- 
democraţilor, partidul nostru a făcut 
întotdeauna apel la formarea frontu
lui larg unit împotriva Imperialismu
lui şi a capitalului monopolist. In 
cursul acestor lupte, partidul nostru 
a adus o contribuţie originală în 
prezentarea perspectivelor ţării situ- 
îndu-se astfel fără întrerupere pe 
poziţia unui partid de avangardă. 
(Vii aplauze). In prezent, forţa or
ganizatorică a partidului nostru a 
crescut enorm în comparaţie cu cca 
de acum 10 ani.

Numărul membrilor partidului a 
crescut de şapte ori, iar tirajul or
ganului de presă a crescut de cinci
zeci de ori.

Una din cauzele importante ale a-
cestor progrese obţinute de partidul 
nostru se datorează faptului că el 
s-a situat în mod continuu pe pozi
ţia solidarităţii internaţionaliste şi a 
independenţei chiar în situaţiile com
plexe şi dificile existente în mişca
rea comunistă internaţională.

Partidul nostru a suferit serioase 
daune datorită unor factori complecşi 
existenţi în interiorul şi în afara sa, 
ca urmare a opresiunilor din perioada 
mac-arthismului şi a primei părţi a 
anilor 50. Invăţînd din amara lecţie 
istorică a acestei perioade, partidul 
şi-a elaborat după aceea, o linie in
dependentă.

Partidul nostru a activat cu forţe 
proprii în multe probleme interne şi 
externe şi a respins cu hotărîre di
ferite ingerinţe în treburile sale şi 
ale mişcării democratice japoneze. 
Aceasta a ridicat in mod normal 
demnitatea partidului în ochii po
porului japonez.

Şi de acum înainte, partidul nos
tru se va menţine ferm pe poziţiile 
ce au la bază marxism-leninismuL 
(Aplauze îndelungate). Va merge 
înainte spre victoria revoluţiei japo
neze ca un partid de avangardă al 
clasei muncitoare japoneze şi îşi va 
asuma propria răspundere faţă de 
destinele poporului japonez şi în a- 
celaşi timp va depune eforturi pen
tru cauza unei adevărate solidarităţi 
internaţionale. (Aplauze puternice).

Tovarăşi şl prieteni.
Fără îndoială, punctul central al 

situaţiei internaţionale actuale îl con
stituie problema luptei popoarelor 
indochineze împotriva agresiunii Im
perialismului american. După cum se 
ştie, politica de agresiuni şi război

încheierea convorbirilor oficiale
Miercuri dimineaţa, la sediul C.C. 

al P.C.R. s-au încheiat convorbirile 
oficiale între delegaţia Partidului Co
munist Român condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al P.C.R., şi delegaţia Partidului Co
munist din Japonia condusă de tova
răşul Kenji Miyamoto, preşedintele 
Prezidiului C.C. al P.C.J.

Din partea japoneză au participat 
tovarăşii Tomio Nishizawa, membru 
al Biroului Permanent al Prezidiului

C.C. al P.C.J., Koichiro Ueda, mem
bru al Prezidiului C C  al P.C.J., Eizo 
Kobayashi, membru supleant al C.C. 
al P.CJ., Hiroshi Kikunamî, activist 
la Secţia Internaţională a C.C. al 
P.C.J.

Din partea română au luat parte 
tovarăşii Emil Bodnaraş, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.G. al P.C.R., Paul 
Niculescu-Mizil, membru al Comite

tului Executiv, al Prezidiului Perma
nent, secretar al C C  al P.CR., Mihal 
Gere, membru supleant al Comitetu
lui Executiv, secretar al C.C. al 
P.CR., Alexandru Sencovicî, membru 
al C.C a! P.CR., Ştefan Andrei, mem
bru supleant al CG. al P.C.R., prim. 
adjunct de şef de secţie la CC. al 
P.CR.

Convorbirile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă caldă, tovărăşească. ^

Dejun o fe r i t  de to v a răşu l Nicolae C eauşescu 
in c in s te a  de legaţie i P artidu lu i C om unist din Japon ia

Miercuri Ia amiază, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, a 
oferit un dejun în cinstea delegaţiei 
Partidului Comunist din Japonia, con
dusă de tovarăşul Kenji Miyamoto, 
preşedintele Prezidiului C.C. "al P.C. 
din Japonia.

Au participat tovarăşii Ion
Gheorghe Maurer, Emil Bodnaraş, 
Manea Mănescu, Paul Niculescu- 
Mizil. Virgil Trofin. Janos Fazekas,

Dumitru Popescu, Mihai Gere, pre
cum şi tovarăşii Constantin Pîrvu- 
lescu, Ion Popescu-Puţuri, Alexandru 
Sencovicî, vechi militanţi ai mişcării 
muncitoreşti din ţara noastră, Ştefan 
Andrei, membru supleant al C.C. al 
P.CR., prim-adjunct de şef de secţie 
la C.C. al P.C.R.

In timpul dejunului, care s-a des
făşurat într-o atmosferă de caldă 
prietenie, tovarăşii Nicolae Ceauşescu

şl Kenji Miyamoto au toastat pentru 
Partidul Comunist Român şi Partidul 
Comunist din Japonia, pentru dez
voltarea continuă a prieteniei şi so
lidarităţii internaţionaliste dintre co
muniştii români şi comuniştii japo
nezi, pentru prietenia dintre poporul 
român şi poporul japonez, pentru 
cauza socialismului şi a păcii în lume.

(Agerpres).

a forţelor reacţionare a întîmpinat o 
ripostă în diferite zone ale lumii, 
din partea popoarelor care doresc 
pacea şi independenta. In mod deo- 
sebit, lupta eroică a popoarelor din 
Indochina a pus imperialismul amert- 
can într-o situaţie «u totul qrea. 
însă imperialismul american n-a re
nunţat la planurile sale neocolonia- 
liste în această zonă, iar acum de 
fapt continuă războiul de agresiune. 
Iată de ce, lupta împotriva ercestui 
imperialism constituie centrul luptei 
pe plan mondial între forţele aqre- 
siunii şi războiului şi forţele anti
imperialiste şi iubitoare de pace.

Trăsătura dominantă a situaţiei in
ternaţionale actuale în ciuda zigza
gurilor sale complexe o constituie 
faptul că ea nu se dezvoltă în fa
voarea forţelor imperialiste. Criza 
generală a capitalismului se agra
vează, aşa după cum arată şî criza 
dolarului. Dar însăşi natura Imperia
lismului arată că forţele Imperialiste 
nu se dau în lături de bunăvoie. De 
aceea, este cert că succesul luptei 
împotriva imperialismului depinde de 
dezvoltarea continuă a combativităţii 
şl unităţii forţelor antiimperialiste şi 
democratice. Considerăm acest lucru 
foarte important, deoarece, «şa cum 
arată doctrina Nixon, imperialismul 
american, ţinînd cont de lipsa de 
unitate a lagărului socialist şl a miş
cării comuniste Internationale, duc« 
un război agresiv împotriva popoare
lor Indochînel.

Sintern convinşi că întărirea con
tinuă a colaborării internaţionale îm
potriva agresiunii imperialismului •- 
merican în Indochina, sprijinirea 
popoarelor indochineze constituie 
sarcina generală, urgentă a clasei 
muncitoare, a forţelor antiimperia
liste din întreaga lume. (Vii aplauze). 
De aceea, se impune dezvoltarea 
unei colaborări internaţionale larqi 
pentru a găsi o formă eficientă în 
vederea creării unui front antiimpe
rialist internaţional unit cu partici
parea popoarelor indochineze.

Diferenţele de păreri nn trebuie în 
nici un caz să ducă la o deteriorare 
decisivă a relaţiilor dintre partidele 
respective. Pentru aceasta, trebuie să 
se acţioneze pe bază corectă. Ase
menea amestec, cum este sprijinirea 
unei grupări sau a unor elemente 
antipartinice poate duce la o între
rupere decisivă a relaţiilor normate 
dintre partide. Strict vorbind, acea
sta înseamnă să domini alt partid şi 
popor ceea ce este în totală contra
dicţie cu principiile comunismului.

In condiţiile de astăzi, mişcarea 
comunistă internaţională nu are ne
voie de nici un centru. Aceasta este 
cu atit mai clar dacă se au în ve
dere multiplele experienţe dinaintea 
dizolvării Cominternului.

Noi sperăm în mod ferm că un 
internaţionalism proletar real înseamnă 
a hotărî în mod independent propria 
linie internă şi externă pe baza 
marxism-leninismului, înseamnă a-tl 
asuma răspunderea pentru mişcarea 
revoluţionară din propria ţară şi a 
lupta în unitate pentru îndeplinirea 
sarcinilor internaţionale care sint ur
gente şi comune. (Aplauze îndelun
gate). Sint pe deplin convins că miş
carea comunistă internaţională îşi va 
regăsi în ultimă instanţă unitatea sa 
pe baza unor relaţii corecte. In si
tuaţia complexă existentă în prezent 
în cadrul mişcării comuniste şi mun
citoreşti internaţionale, aproape toate 
partidele comuniste şî muncitoreşti 
sprijină lupta popoarelor din Indo
china împotriva agresiunii imperialis
mului S.U.A. Acesta poate fi un im
portant element pozitiv nu numai 
pentru viitorul luptei antiimperialiste 
ci şi pentru viitorul mişcării comu
niste internaţionale.

Partidul Comunist din Japonia spe
ră în mod ferm că toate partidele 
comuniste şi muncitoreşti din lume 
se vor uni în mod corect. Pentru a 
realiza aceasta, se impune necesita
tea ca fiecare partid să respecte ca 
stricteţe normele de relaţii dintre 
partide, principiile independenţei, ega
lităţii şi neamestecului in treburile 
interne. (Vil şi puternice aplanze). 
Este absolut inadmisibil din punctul 
de vedere al marxism-leninismului 
şi al adevăratului internationalism 
proletar de a interveni în orice fel 
în treburile altui partid, inclusiv de 
a alimenta şi sprijini fracţiunile anti
partinice. In unele cazuri este ine
vitabilă apariţia unor diferenţe de 
păreri între partide din diferite mo
tive. Independenţa partidului din Fie
care tară şi solidaritatea internaţio
nală sint interdependente. Astăzi, a- 
ceastă tendinţă devine în ultimă in
stanţă din ce în ce mai clară. (A- 
plauze puternice).

 ̂ Tovarăşi şi prieleni,

In ultimii ani, Partidul Comunist 
din Japonia şi Partidul Comunist 
Român şi-au întărit relaţiile de prie
tenie şi înţelegere reciprocă, au e- 
fectuat schimburi de delegaţii, a- 
proape în fiecare an. Sint' convins 
că vizita actuală a delegaţiei noastre 
a contribuit la dezvoltarea pe mal 
departe a relaţiilor prieteneşti din
tre ambele partide. în acelaşi timp, 
consider că a contribuit în mod ac
tiv la întărirea colaborării în lupta 
antiimperialistă, pentru cauza unită- 
ţii mişcării comuniste internaţionale. 
(Vii şi puternice aplauze).

Partidul Comunist din Japonia res- 
pectînd unitatea de păreri realizată 
la convorbirile dintre partidele noas- 
tre va milita pentru dezvoltarea re
laţiilor dintre partidele noastre, 
pentru sarcinile comune ale luptei 
antiimperialiste, ale mişcării comu
niste internaţionale. (Aplauze înde
lungate).

în curînd, delegaţia noastră va pă
răsi ţara dv. Dorim ca prietenia şl 
solidaritatea dintre partidele şi po
poarele ţărilor noastre să fie veşnice 
ca marea dv. Dunăre, care curqe Ia 
frontiera ţării dv. (Vii aplanze). Tot
odată, vă dorim din toată inima suc
cese în construcţia socialistă, in dez
voltarea paşnică de sine stătătoare a 
ţării dv. (Vii şî puternice aplauze, 
iiraîe).

Trăiască prietenia şi solidaritatea 
dintre Partidul Comunist din Japo- 
nia şi Fartidul Comunist Român, din
tre popoarele Japoniei şi României! 
(Aplauze îndelungate, urale).

Trăiască adevărata unitate şi mer
sul înainte al mişcării comuniste in
ternaţionale! (Aplauze puternice, în
delungate, urale).
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Consfătuirea judeţeană 
privind cultura griului

Ieri a avut loc consfătuirea jude« 
tcauă privind cultura griului, la care 
au participat preşedinţii şi inginerii 
şefi din cooperativele agricole, spe
cialiştii din întreprinderile agricole de 
stat, brigadieri de cîmp din coopera
tivele agricole, precum şi alţi condu
cători ai unor unităţi a căror activi
tate contribuie la realizarea produc
ţiei agricole.

La lucrările consfătuirii a participat 
tovarăşul Nicolae Hurbean, vicepre
şedinte al Comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean.

Organizată de Direcţia generală ju
deţeană a agriculturii, consfătuirea 
şi-a propus să analizeze modul cum 
*u fost îndeplinite sarcinile in pri
vinţa culturii griului în acest an şi 
sfi indice măsurile tehuicoAirganiza- 
torice ce se impun a fi aplicate pen
tru realizarea indicatorilor planificaţi 
pentru acest sector în 1972.

In cadrul consfătuirii, inginerul

Alexandru Periuţa, director adjunct 
al Direcţiei generale judeţene a agri
culturii, a prezentat o informare am
plă asupra activităţii desfăşurate de 
organele agricole judeţene, de consi
liile de conducere şi de specialişti 
pentru realizarea producţiei de griu 
a acestui an şi măsurile ce se impun 
pentru îmbunătăţirea activităţii în 
acest sector in anul agricol 1971/1972.

De asemenea, specialiştii din I.A.S. 
Sibiu, C.A.P. Laslca, Centrul do în
cercare a soiurilor Sibiu şi alţii 
au împărtăşit consfătuirii din expe
rienţa lor valoroasă în privinţa teh
nologiei griului.

Consfătuirea a scos în evidenţă fap
tul că realizarea unor producţii de 
griu superioare indicatorilor planifi
caţi în majoritatea unităţilor agricole 
este urmarea directă a dezvoltării ba
zei tehnico-materiale, a valorificării 
mai bune a potenţialului productiv al 
solului, ca urmare a îmbunătăţirii

substanţiale a condiţiilor de realizare 
a producţiei agricole. In acest an coo
perativele agricole au dispus dc can
tităţi mai mari de îngrăşăminte chi
mice, crbicide, insectofungicide, iar 
gama do maşini şi utilaje agricole s-a 
lărgit considerabil datorită dotării 
masive a unităţilor cu tractoare noi 
de diverse tipuri, cu întregul set do 
maşini şi utilaje, ceea ce a creat con- 
diţii peutru mecanizarea aproape fn 
proporţii de sută la sută la lucrările 
cerute de cultura griului.

In încheierea lucrărilor consfătuirii 
judeţene privind cultura griului a 
luat cuvîntul tovarăşul Nicolae Hur
bean care, relevînd bunele rezultate 
înregistrate in acest an Ia această 
cultură, a subliniat necesitatea inten
sificării eforturilor tuturor lucrătorilor 
din agricultură pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de producţie, 
pentru transpunerea în fapt a politicii 
partidului nostru.

Intensificarea
ac tiv ită ţii constructorilor si beneficiarilor
{Urmare din pag. I)

bază fiecărei staţiuni pentru mecani
zarea agriculturii i-au fost reparti
zate sarcini concrete. Totodată, în ca
drul fostelor I.M.A. Tîmava, Agnita, 
Sibiu şi Miercurea Sibiului s-au or
ganizat echipe specializate in execu
tarea lucrărilor în zootehnie, iar la 
întreprinderea judeţeană pentru me
canizarea agriculturii funcţionează o 
echipă care acordă asistenţă tehnică 
pentru utilajele noi introduse în ex
ploatare atît în staţiunile pentru me
canizarea agriculturii, cit şi în coo
perativele agricole de producţie. Este 
demn de reliefat faptul că în acest 
nou cadru organizatoric activitatea pe 
linia modernizării sectorului zooteh
nic s-a concretizat în rezultate care 
ilustrează pregnant ridicarea pe o 
treaptă superioară a răspunderii sta
ţiunilor de mecanizare şi a coopera
tivelor agricole pentru creşterea pro
ducţiei animaliere. Pe primele 7 luni 
ale anului am avut de realizat, din 
totalul de 5 649 000 lei, un volum de 
lucrări în valoare de 2 914 000 lei. 
Prin efortul depus de colectivele de 
muncă ale secţiilor de mecanizare 
s-au realizat lucrări în valoare de 
3 100 000 lei. Gradul accentuat de me
canizare rezidă şi din aceea că va
loarea lucrărilor executate cu mij
loacele S.M.A. în sectorul producerii 
furajelor se ridică, pe primele 7 luni, 
la 2 222 000 lei, nemaivorbind de fap
tul că au fost efectuate unele lucrări 
neplanificate, tot în sectorul zooteh
nic, de peste 690000 lei.

— Nu ne-aţi amintit nimic des
pre obiectivele realizate.

—■ S-a executat montarea a 6 mori 
cu ciocane la cooperativele agricole 
din .Şura Mică, Păuca, Şelimbăr, Ar
meni, Moşna, Dîrlos, a unei instalaţii 
de muls mecanio la C.A.P. Miercurea 
Sibiului, a unor adăpători automate

la Şelimbăr şi s-au atacat lucrările de 
introducere a apei în adăposturile de 
animale de la cooperativele agricole 
din Ighişul Vechi, Buia, Răvăşel, Mi- 
hăileni, Agnita. Au fost montate se
paratoare de lapte la cooperativele 
agricole din Agnita, Avrig, Dobtrca, 
Gusu. Ea capitolul instalări de utilaje 
am depăşit sarcina valorică planifi
cată pînă la 1 august cu 13 000 lei.

— Totuşi, dacă analizăm planul 
pe acest an la instalarea utilajelor, 
observăm că, valoric, volumul cel 
mai mare dc lucrări a fost prevă
zut pentru trimestrele III şi IV, 
cînd urmează să se dea în folo
sinţă majoritatea obiectivelor. Cum 
se explică acest lucru?

— Intr-adevăr, valoric obiectivele 
stabilite pentru al doilea semestru al 
anului depăşesc 600 000 lei. Faptul este 
determinat de mai multe cauze. O 
principală cauză care împiedică reali
zarea ritmică a planului de mecani
zare în zootehnie este lipsa utilajelor. 
Este suficient să amintesc că în lunile 
ce urmează va trebui să montăm 1 100 
adăpători automate in adăposturile 
pentru bovine, dar pînă îa această 
oră nu au fost încă asigurate nici 
adăpătoarele şi nici fitingurile. De a- 
cest lucru se face vinovată, după opi
nia mea, Baza judeţează de aprovizio
nare tehnico-materială nr. 32 Sibiu, 
care nu a asigurat la timp unele ma
teriale necesare în montarea instala
ţiilor zootehnice, precum şi piesele de 
schimb pentru utilajele existente în 
unităţi.

O serie de utilaje trebuie să fie 
procurate de cooperativele agricole. 
Dar, unele unităţi nu dispun de fon
durile necesare. Altele au înain
tat comenzi, dar ulterior au renunţat 
la utilaje. Astfel, cooperativele agri
cole din Aciliu şi Presaca au renun
ţat la morile cu ciocane, iar cele din 
Aţei şi Moşna — la instalaţiile de 
muls mecanic. Asemenea exemple s-ar

mai putea da. Cert este că nu a 
existat o suficientă preocupare din 
partea consiliilor de conducere pen
tru asigurarea utilajelor şi instalaţii
lor zootehnice.

Importanţa deosebită a ridicării gra
dului de mecanizare în acest impor
tant sector impune o mai mare preo
cupare atît din partea noastră, a me
canizatorilor, cît şi a cooperativelor 
agricole. Consider că sarcinile pre
văzute pentru acest an în domeniul 
modernizării zootehniei se vor putea 
realiza, evident, printr-o conjugare a 
eforturilor.

„Ştafeta
pionierilor

Ieri dimineaţă, peste 150 de purtă
tori ai cravatelor roşii din munici
piul Sibiu au fost martorii unui mo
ment deosebit: primirea ştafetei ce
lor 200 de pionieri sosiţi din cele 
mai îndepărtate colţuri ale ţării pe 
meleagurile Cibinului.

înscrisă ca o acţiune comună a 
Consiliului Naţional al Organizaţiei 
Pionierilor, Radiodifuziunii Române 
şi Casei de Economii şi Consemna- 
ţiuni, „Ştafeta pionierilor", dedicată 
celei de a doua Conferinţe Naţio
nale a Organizaţiei Pionierilor, pri
lejuieşte ştafetiştilor, prin interme
diul unei excursii care cuprinde şi 
antrenează organizaţiile de pionieri 
din toate judeţele ţării, de cunoaştere 
a frumuseţilor patriei, a vestigiilor: 
trecutului de luptă al poporului nos
tru, precum şl a realizărilor şi suc

ceselor obţinute de oamenii muncii 
din uzine, fabrici şi de pe ogoare.

Cea de a doua etapă a itineraru
lui, Rm, Vîlcea—Călimăneşti—Co- 
zia—Sibiu a prilejuit deopotrivă co
loanei impresionante a ştafetiştilor, 
cît $1 gazdelor, o întîlnire emoţio
nantă, plină de voioşie şl multă, 
multă voie bună, exprimată acolo 
sus, pe dealul de la Şelimbăr, într-o 
vie şi tinerească horă a înfrăţirii tu
turor copiilor patriei noastre, români, 
germani, maghiari şi de alte naţio
nalităţi. In cadrul programului ştafe
tei, pionierii vor vizita oraşul Sibiu, 
Muzeul Brukenthal, casa memorială 
„Octavîan Goga", şl muzeul de la 
Răşinari. Mîine, în zori, „Ştafeta pio
nierilor" va lua drumul în cea de-a 
treia etapă a itinerarului.

C. B.

Moment solemn: Clara Corina Nemeş adresează salutul de bun venit 
• Ştafetei pionierilor“

Fotoi HORST BUGHFELNER

0  vie manifestare
{Urmare din pag. I)
................... .............  « „ >
neajunsurile manifestate în activitatea 
întreprinderilor, prezentînd măsurile 
ca se vor lua pentru Înlăturarea a- 
cestora. „Activitatea nesatisfăcătoare 
din semestrul I, spunea în cuvîntul 
său îng. Gh. Goldman, directorul în
treprinderii „Ambalajul metalic" Ti
mişoara, se datoreşte şi faptului că 
noua fabrică de accesorii textile a 
intrat in funcţiune cu întîrziere. Ne 
dăm seama că de felul în care comi
tetul de direcţie, întregul colectiv 
se vor mobiliza pentru realizarea sar
cinilor de plan ale semestrului II, 
cu mult mai mari decit cele din 
prima parte a anului, va depinde şi 
satisfacerea necesarului de accesorii 
din ţesătorii. De aceea, măsurile sta
bilite cu ocazia adunării generale a 
reprezentanţilor salariaţilor întreprin
derii, fa care se va adăuga sprijinul 
consiliului de administraţie, vor a- 
vea menirea să producă un reviri
ment în activitatea noastră. Pînă în 
trimestrul IV vom reuşi să atingem 
capacitatea proiectată".

Cei mal mulţi vorbitori, printre 
care ing. Vladimir Soleanicov, direc
torul Fabricii de ace de tricotat, ing. 
Nică Mihalcea, directorul fabricii „11 
Iunie", economistul loan Bogdan, di
rectorul financiar al grupului, s-au 
referit la profilarea întreprinderilor, 
îa accentuarea activităţii de asimi
lare de noi accesorii pentru industria 
textilă. Cooperarea între unităţile 
grupului, utilizarea judicioasă a ca
drelor de specialişti, extinderea ex
perienţei acumulate vor permite pro
filarea, specializarea unităţilor pro
ductive pe activităţi care să valori
fice la un nivel superior potenţialul 
tehnic şi uman.

Intrucît producţia de accesorii pen
tru industria uşoară are un anumit 
specific şi pentru ca în activitatea 
de dezvoltare a unităţilor să se ape
leze cît mai puţin la importuri, în 
discuţii s-a abordat cu multă res
ponsabilitate problema autoutilărilor. 
S-au găsit rezerve interne atît pen
tru modernizarea utilajelor vechi, cît 
şi pentru construirea de noi capaci
tăţi do producţie. In acest sens, ex
tinderea experienţei dobindite în do
meniu! proiectării şi execuţiei de u- 
tilaje la „Flamura roşie“ şi Fabrica 
de ace de tricotat, va constitui un 
bun suport pentru ridicarea nivelu
lui tehnic şi productiv al tuturor uni
tăţilor componente.

Pentru o serie de probleme ce .se 
ridică în faţa colectivelor de muncă 
în realizarea indicatorilor în acest 
semestru, cît şj în activitatea de pre
gătire a producţiei anului viitor — 
cum sínt cele privind aprovizionarea 
tehnico-materială, respectarea terme

nelor de punere in funcţiune a obiec
tivelor de investiţii planificate, pre
gătirea documentaţiei privind dezvol
tarea unitătitor, asigurarea necesaru
lui de cadre — participanţii la dez
bateri au făcut propuneri, au găsit 
numeroase soluţii, solicitînd totodată 
consiliului de administraţie rezolva
rea neîntîrziată a obiectivelor cuprin
se în planurile de măsuri, a propu
nerilor făcute de oamenii muncii cu 
ocazia adunărilor generale pe între
prinderi.

Felul în care au fost dezbătute, în 
acest înalt for de conducere colec
tivă, sarcinile majore ce stau în faţa 
Grupului întreprinderilor industriei 
de accesorii pentru industria uşoară 
demonstrează maturitatea colective
lor de muncă, convingerea că apor
tul fiecăruia în procesul de produc
ţie, Ia locul de muncă, poate fi spo
rit, intensificat, reliefează hotărîrea 
lor de a face faţă sarcinilor mobili
zatoare din perioada ce urmează, ho
tărîrea de a contribui nemijlocit, cu 
rezultate din ce în ce mai bune în 
procesul de producţie, la dezvoltarea 
economiei naţionale.

Va fi Independenţa Sibiu un pivot 
ai handbalului rom ânesc?

•«■uiiiiMnmiMninniniiiHnmttMmimia ■■

Un nou
■

complex
î comercial■
■
■

: Reţeaua cooperaţiei de consum • 
• din judeţ s-a îmbogăţit cu un nou j

Aceasta este întrebarea pe care şi-0 
pun acum, înaintea turneului de la 
Cluj, toţi iubitorii handbalului sibian, 
care au urmărit cu satisfacţie promo
varea echipei independenţa in prima 
divizie a ţării, întărirea echipei cu 
elemente de certă valoare naţională 
şi partidele amicale de verificare dina
intea campionatului.

Pentru a răspunde încrederii celor 
peste 5 000 de salariaţi pe care-i re
prezintă, precum şi tuturor sibiesilor, 
ardenţi iubitori ai handbalului, echipa 
Independenţa s-a pregătit cu multă 
seriozitate, începînd cu data de 1 au
gust, prin antrenamente zilnice.

Victoriile in meciurile de verificare, 
în faţa echipelor O.F.KL Beograd, Di
namo Braşov, Politehnica Galaţi, pre
cum şi cîştigarea recentului turneu 
dotat cu „Cupa Eliberării“, la Făgă

raş, dovedesc eă handbaliştii de Ta 
independenţa sínt puşi pe fapte-mari.

In vederea confruntărilor din pri
mul tur al campionatului naţional, ca
re încep mîine Ia Cluj, antrenorul 
Schuster a stabilit următorul loti 
Băutu, Klubischko, Guiman (portari), 
Stoica, Schnaepp, Schmidt, Rotii, Sten- 
zel. Speck, Schumann, Savu, Petri, 
Zikeli, Secăşan şi Tontsclî. Cană, su
ferind o operaţie ia umăr, nu va £i 
folosit în sezonul de toamnă.

Iată programul primului tur de sa
lă, ce se va desfăşura la Cluj: vineri, 
3 septembrie, cu Universitatea Bucu
reştii sîmbătă, 4 septembrie, cu Di
namo Bucureştii duminică. 5 septem
brie, cu Sport Club Bacău. In zilele 
de 6 şi 7 septembrie, revenită la Si
biu, echipa Independenţa va intilni, 
într-o dublă partidă internaţională, 
echipa naţională a Franţei.

I. ILIE

: obiectiv. Este vorba de un com- • 
• plex comercial, care a fost dat în * 

folosinţă, alaltăieri, la Nocrieh. _ 
Obiectivul respectiv — parter şi - 
etaj — are un spaţiu comercial şi 
de depozitare de 532 mp, în care 
vor funcţionai un magazin ali
mentar (cu o suprafaţă de 90 m p). s 
un bufet <de 60 rap), cofetărie — 
la parter. Etajul cuprinde urmă
toarele raioane: încălţăminte, li
brărie, confecţii, ţesături şi meta- 
lo-chimice.

Noul complex comercial este co
tat ca fiind una dintre cele mai 
mari unităţi de acest gen ale co
operaţiei de consum din judeţ.

DG n

Handbalistele de Ia Şcoala 
sportivă Sibiu au cîştigat 

turneul din Polonia

Litoralul
sm

jvă aşteaptă!

Participînd ca invitată a echipei din 
oraşul Plock din Polonia, echipa de 
handbal a Şcolii sportive Sibiu a luat 
parte la un turneu de handbal (juni
oare), la care au participat 5 echipe. 
Jucînd excelent, handbalistele sibiene 
au terminat neînvinse turneul, cuce
rind trofeul pus în joc, „Cupa de 
cristal".

lata rezultatele înregistratei 10—9 cu

M.K.E. JUTNENKA (Plock) j 11—6 cu
MAZUR (Sicrtc)| 14—5 cu JESIORAN- 
KA (Piascrzno) şi 10—4 cu S.Z.T. (Var
şovia).

Din rîndul handbalistelor sibiene 
s-au evidenţiat Martha Franz, Dorina 
Tişe, Mariana Berghezan şi Tia Bar
dos.

Elevele au fost însoţite de prof. Ni
colae Mateaş.

După cum ne informează tova
răşul Ilie Popa, director la Oficiul 
judeţean de turism Sibiu, îa agen
ţiile de profil din Sibiu şi Mediaş 
s-au pus în vlnzare bilete pentru 
staţiunile Jupiter, Saturn, Venus 
—• din Mangalia Nord, începind 
cu data de 1 septembrie, iar cu 
începere din 6 septembrie se vor 
vinde bilete şi pentru staţiunea 
Mamaia.

ilimiHll Manmn!!
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TIMPUL
Centrul meteorologio Sibiu comu

nică: Vreme relativ călduroasă, dar 
uşor instabilă. în cursul după-amiezii 
sínt posibile averse de ploaie. Vîntul 
va sufla potrivit din sectorul nord- 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 9 şi 11 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 22 şi 25 grade.

10,001 16,301 18,30| 20,30)1 UNIREAi 
Sub semnul Iui Monte Cristo (orele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNADIE: POPULARI Mexic '70 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI! 7 NOIEMBRIEI 
Cinci pentru infern (orele 18,00 şi
20.00) .

COPŞA MICAi POPULARI Cei 
cinci din cer (orele 17,00 şi 19,00). *

CINEMA
SIBIU: PACEAl Sprijiniţi-1 pe şeril 

(orele 9,001 11,00} 13,00» 15,00} 17,00) 
19,00; 21,00)| ARTAi Turnul de aramă 
(orele 10,00} 12.00} 14,30} 16,30; 18,30} 
20,30)1 TINERETULUI! Apoi s-a năs- 
cut legenda (orele 10,00} 12,00; 14,30} 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Romeo şl 
Julieta (orele 10,00; 13,30} 20.00) | TI
NERETULUI! Greşeala regelui (orele Cadru din íümul cehoslovac TURNUL DE ARAMA

OCNA SIBIULUI: Celebrul 702 (o-
rele 18,00 şi 20.00).

BAZNA-BAl! Omul momentului (o-
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi
Monştrii (orele 18,30 şi 20,30).

TELEVIZIUNE
17.30 Deschiderea emisiuniL 

Emisiune In limba maghiară.
18.30 La volan — emisiune pentru con

ducătorii auto.
18,50 Timp şi anotimp în agricultură.
19,10 Pentru sănătatea dv,

Cînd trebuie eă ne adresăm me
dicului?

19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Tară, ţărişoara mea!

Spectacol susţinut de ansamblul 
„Brăduleţul“ al sindicatelor Uzi
nelor de autocamioane Braşov.

20.20 Aventuri la epoca de piatră — 
film de desene animate.

20,45 Interpretul săptămînii.
Ilona Moţica.

21,05 Cadran internaţional.
21,55 Arabescuri ps un album - 

Chopin.
23.00 Telejurnalul de noapte.

Grupul şco la r com ercia l Arad
Piaţa G. Enescu nr. 2

anunţă celor interesaţi că la Şcoala tehnică de spe
cializare postliceală vor funcţiona, în anul 1971/1972 
următoarele forme de învăţămînt:
1NVĂŢĂMÎNT DE ZI:

—  CO NDUCĂTO RI U N ITĂ ŢI COMER
CIALE

— TEHNOLOGI PENTRU ALIMENTAŢIA  
PUBLICĂ

OBIECTELE LA CARE SE SUSŢINE C O N 
CURSUL SÎNT:

—- pentru conducători unităţi comerciale:
—  matematică (scris şi oral)
—  economie politică (oral)

— pentru tehnologi alimentaţie publică:
—  matematică (scris şi oral)
—  chimie (oral)

înscrierile se fac prin organizaţiile şi întreprinderile 
comerciale, care au plan de şcolarizare, din judeţele: 
Alba, Arad, Bihor, Caraş-Severin, Hunedoara, Sălaj, 
Sibiu, Timiş.
Concursul de admitere are Ioc la sediul şcolii între 
15— 22 septembrie 1971.
Informaţii suplimentare se primesc la secretariatul 
şcolii, zilnic, între orele S— 15, telefon 1 5616 .

Grupul şcolar 
de construcţii Sibiu

str. Pedagogilor nr. 7, telefon 1 12 15
în anul şcolar 1971/1972
PREGĂTEŞTE M UNCITORI CALIFICAŢI,
PRIN CURSURI DE ZI 
ŞI UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ, 
pentru unităţile Ministerului Construcţiilor Indus
triale, la următoarele meserii:

— ZIDAR — BETONIST
— MOZAICAR — FAIANŢAR
— DULGHER — PARCHETAR
— ZUGRAV—VOPSITOR
— SUDOR
— INSTALATOR — ELECTRICIAN
— INSTALATOR ÎNCĂLZIRI CENTRALE
— MECANIC UTILAJE CONSTRUCŢII
— MONTATOR PREFABRICATE.

La concursul de admitere, care va avea loc între 
8— 10 septembrie 1971, se pot înscrie tineri cu 
vîrsta pînă la 18 ani împliniţi în anul 1971.

ŞI TU POŢI DEVENI U N  BU N  CONSTRUCTOR!

M AW W . **

întreprinderea de construcţii- 
montaj a judeţului Sibiu

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI pentru Grupul 
şcolar tehnic profesional Sibiu, str. Dr. Raţiu 7— 9, 
în meseriile:

— INSTALATOR TEHNICO-SANITARE
— MECANIC UTILAJE CONSTRUCŢII
— ZIDAR
— DULGHER.

Informaţii suplimentare se primesc la sediul între
prinderii din Sibiu, str. Morilor nr. 51, serviciul per
sonal.

ft

/ .  L. L. -  0. C. L  P.
INVITĂ

beneficiarii de apartamente de la blocurile:
— X  şi V Cv. Valea Săpunului
— B l ,  B 3 , B 4 , B 5 , F l ,  F 2 , Cv. Ştrand
— T 8, T 18, S, Cv. Hipodrom
a se prezenta de urgenţă la filiala C.E.C. pentru 
perfectarea contractelor de împrumut.

8 J

MICA PUBLICITATE
Schimb proprietate personală — 

apartament, două camere, confort 
— Cluj cu asemănător Sibiu. In
formaţii Sibiu, telefon 146 21, orele 
17—19.

Schimb proprietate personală, 
grădină, Sibiu, str. Oltului 2 (car
tier Moara de Scoarţă), cu pro
prietate, central.

Doi studenţi căutăm gazdă. Adre
saţi Sibiu, str. Moscovei 36. Drot- 
leff.

Angajez femeie Ia doi copii peste 
I an jumătate. Telefon 2 26 44.

Caut femeie îngrijire copil 2 ani. 
Telefon 23448, seara.

Doamnă în vîrstă caut cameră 
8—10 mp cu acces bucătărie, fără 
baie. Oferte scrise Sibiu, căsuţa 
poştală 83.

Vînd dormitor lemn cireş, plan 
marca Stinge!, masă sufragerie, 
6 scaune, 2 fotolii, o garnitură bu
cătărie. Sibiu, str. Alămor 5 (prin 
Calea Poplăcii), telefon 7 27 57.

Vînd maşină tricotat 15/60 marca 
Diamant şi maşină cusut electrică 
nonă. Răşinari, str. Sibiului 1717.

De vinzare, maşină de cusut Sin
ger tip masă. Sibiu, str. Spartacus 
nr, 16, etaj.
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U.R.S.S. In iotoi Marele Palat al Kremlinului

CHILE

In a u g u ra re a  in t î ln ir i i  t in e re tu lu i  la tin o  
şi n o rd  am e ric a n  de s o l id a r i ta te  cu  p o 
p o a re le  din  V ie tn am , Laos şi Cam bodgia

Santiago de Chile î. — Corespon
dentul Agerpres, Eugen Pop, trans
mite: Marţi după-amiază, cea mai 
mare arteră a capitalei chiliene, 
Alameda, a fost străbătută de lungi 
■coloane de manifestanţi care s-au 
îndreptat spre stadionul central unde 
s-a inaugurat întîlnirea latino şi nord 
americană de solidaritate cu popoa
rele din .Vietnam, Laos şi Gambod- 
gia.

Participanţii au fost salutaţi devi'- 
fcepreşedintele republicii Jose Toha, 
care a dat citire unui mesaj adresat 
•întîlniril de către preşedintele Sal
vador Allende. Mesajul arată că, po
porul chilian, oamenii muncii, tinerii ' 
şi intelectualii uniţi cu celelalte po
poare din America Latină şi America 
de Kord, se solidarizează cu popoa
rele ce se află în luptă în Vietnam, 
Laos şi Cambodgia şi cer imediata 
încetare a violenţei dezlănţuite".

în numele organizaţiilor de tineret 
'din Chile, participanţii la întîlnire au 
fost salutaţi de Gladys Marin, secre
tar general al Uniunii Tineretului 
Comunist.

Luînd cuvîntul în numele delega
ţiilor din Indochina, Ngo Thana 
Trang, tînăr luptător în războiul din

Vietnam a arătat că „popoarele din 
Vietnam, Cambodgia şi Laos, tot mai 
victorioase în luptă, obţin succese 
glorioase pe toate fronturile militare, 
politice şi diplomatice".

Au mai luat cuvîntul: Angelor 
Oliva, preşedintele federaţiei mon
diale a tineretului democrat, Evgeni 
Tiajelnikov, primul secretar al cotti- 
somolului sovietic, Jaime Crombet, 
primul secretar al Uniunii Tineretu
lui Comunist din Cuba.

La miting, au participat Luis Cor- 
valan, secretarul general al Partidu
lui Comunist din Chile, Carlos Alta- 
mirano, secretar general al Partidu
lui Socialist, Carlos Morales, pre
şedintele Partidului Radical, Rodrigo 
Ambrosio, secretarul general al 
M.A.P.U. (Mişcarea pentru acţiune 
populară unitară) şi conducători na
ţionali ai A.P.I. (Acţiunea populară 
independentă). Partidului social-demo
crat şi ai stîngii creştine.

Delegaţiile participante la întîlni
rea tineretului latino şi nord ameri
can de solidaritate cu popoarele din 
Vietnam, Laos şi Cambodgia, au fost 
primite de vicepreşedintele Repu
blicii Chile, Jose Toha.

Declaraţia C . C . al Frontului 
Patriotic din Laos

r Hanoi f  fAgerpres). — Agenţia 
Khaosan pathet Lao, citată de V.K.A,. 
a transmis o declaraţie a G.G. al 
Frontului Patriotid din Laos, în care 
se arată că trupe ale forţelor de 
'dreapta şi mercenari tailandezi, spri
jinite de aviaţia şi artileria ameri
cană, şi-au intensificat acţiunile mi
litare în regiunea Văii Ulcioarelor şi 
în platoul Boloven, în acelaşi timp, 
menţionează declaraţia, aviaţia ame

ricană bombardează intens ö serie 
de regiuni din sudul şi din nordul 
Laosului.

Frontul Patriotic din Laos- demască 
şi condamnă vehement imperialismul 
S.U.A. şi pe marionetele lor pentru 
atacurile asupra zonelor eliberate. 
Declaraţia cere încetarea neîntîrziată 
a acestor acţiuni şi retragerea tru
pelor mercenare tailandeze din Laos.

Interviul m in istru lu i peruan al m i
nelor şi energ iei a c o rd a t ziarului 

chilian „II S îg lif
Santiago de Chile 1 (Agerpres). —■ 

Intr-un interviu acordat ziarului chi
lian ;E1 Siglo", ministrul peruan al 
minelor şi energiei, generalul Jorge 
Fernandez Maldonado, s-a referit pe 
larg la măsurile economice ale gu
vernului Republicii Peru şi la impli
caţiile lor pe plan general, ca mani
festare a independentei şi suverani
tăţii de stat.

In cadrul politicii miniere — á 
spus Maldonado — spre deosebire 
de situaţia dinainte de 3 octombrie 
1968, cînd toate beneficiile erau în
suşite de concesionari particulari şi 
străini, statul a 'trecut de la rolul 
pasiv, de Ia atitudinea care nega 
funcţia sa de întreprinzător, la o 
participare hotărîtoare. De la 3 ia
nuarie a.c., statul a început să-şi 
asume un rol din ce-în ce mai im
portant, printr-o politică coerentă, 
care s-a dezvoltat cu actuala lege 
generală a minelor, ce consacră ro
iul lui fundamental şi asigură extin
derea producţiei sectorului minier.

Statul — a explicat ministrul pe
ruan — are sub controlul său două 
aspecte ale producţiei pe care le 
putem considera ca poziţii cheie: pre
lucrarea şi comercializarea minereu
rilor colorate. Se acordă, a spus el, 
concesii miniere unor particulari sau 
capitalurilor străine, dar cu condiţia 
ca acestea să fie exploatate. Acea
stă clauză este foarte strictă. Potri
vit noii legi miniere, în cazul în 
care întreprinderile nu exploatează 
în mod corespunzător zăcămintele, 
concesiile revin automat şi netrans
misibil statului. Toată această poli
tică se înfăptuieşte în condiţiile în 
care statul este acela care predo
mină şi deţine rolul fundamental în 
industria minieră.

Pe de altă parte, sfera comerciali
zării este arma foarte puternică nu 
numai pentru că desfacerea unei a- 
numite cantităţi de cupru înseamnă 
pentru ţară foarte mult pe plan eco
nomic, ci şi pentru că reflectă poli
tica independentă şi stimulativă de 
realizare a planurilor guvernului în 
avantajul ţării şi poporului şi nu al 
sectoarelor particulare, privilegiate 
de politica din trecut. Potrivit noii 
legi, tot cuprul va fi comercializat 
de stat.

La întrebarea 'dacă guvernul pe
ruan are intenţia să acorde o largă 
participare politică maselor, Jorge 
Fernandez Maldonado a declarat:

„Nu se poate vorbi de o adevărată 
revoluţie fără o adevărată mobilizare 
a poporului. Sarcinile complexe care 
au apărut în acţiunea guvernului au 
determinat crearea sistemului naţio
nal pentru sprijinirea mobilizării so
ciale, care cuprinde în structura sa 
organisme naţionale şi locale, orga
nizaţiile existente şi altele ce vor 
lua naştere. Toate aceste organisme 
vor crea mecanismele necesare pen
tru realizarea participării poporului. 
Este necesar ca cele 13 milioane de 
peruani să fie conştienţi de răspun
derea ce revine fiecăruia în procesul 
istoric început de revoluţia peruană“.

Referindu-se, apoi, Ia posibilele în
cercări ale forţelor reacţionare de a 
împiedica actualul proces din Peru, 
vorbitorul a precizat: „Noi vrem ca 
procesul iniţiat de revoluţia peruană 
să fie dus pînă Ia capăt pe cale paş
nică, dar nu sîntem dispuşi să tole
răm contrarevoluţia şi atitudinile ei 
care ar pune în pericol cuceririle 
obţinute. .Nu vom şovăi la momentul 
oportun să alăturăm poporului for
ţele armate pentru a infringe pe duş
manii revoluţiei“.

Răspunzînd la o altă întrebare, re
feritoare la dorinţa tot mai evidentă 
de schimbări sociale în ţările Ame
rică Latine, ministrul peruan a re
levat că „mizeria, foametea, lipsa de 
apărare, lipsa de locuinţe, nenumă
ratele nedreptăţi sociale în care tră
iesc popoarele noastre sínt consecin
ţe ale sistemului capitalist. Se în
cearcă oprirea mersului istoriei, dar 
nu se va putea. Popoarele noastre 
—■ a continuat el — nu mai pot to
lera existenţa acestor sisteme şi din 
această cauză se constată o înflorire 
a luptei lor“.

Jorge Fernandez Maldonado a evi
denţiat, apoi, caracterul specific, pro
priu, al actualului proces revoluţio
nar din Peru, El a arătat că, 
în realitatea noastră, se pot con
stata asemănări cu experienţa 
din ţările socialiste, puncte co
mune care în viitor s-ar putea în
mulţi. Nu sîntem în nici un fel îm
potriva lor. AVeirt márö respect faţă 
de căile iniţiate de fiecare popor 
pentru realizarea scopului revoluţio
nar. In nici un caz «— a pre
cizat vorbitorul — nu aş putea spune 
însă că respect sistemul capitalist“.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  PROIECTUL UNEI DECLASAŢII
împotriva manifestărilor rasiste în 
sportul internaţional va fi prezentat 
Adunării Generale a O.N.U. în ca
drul sesiunii din această toamnă, in
formează agenţia Reuter, citind surse 
ale O.N.U.

Proiectul va fi discutat în Comite
tul politic special, în cadrul dezba
terii asupra politicii de apartheid din 
Republica Sud-Africană.

•  PRIMA ADUNARE GENERALĂ a
Asociaţiei pentru progresul ştiinţe
lor agricole în Africa s-a deschis 
marti Ia Addis Abeba în prezenţa 
împăratului Etiopiei, Haile Selassie I. 
în discursul rostit cu acest prilej, 
suveranul etiopian a arătat că aso-
uiiiHiiiHUiiunniiHiiiinînnuiiiiiiiui

„Corriere della 
sera": „Noul gu
vern bolivian este  
sfisiat de contra

dicţii"
Au fost suficiente cele cîteva _ 

■ ore petrecute în camera de co- 8 
• mandă pentru ca neopreşedintele 5 

Hugo Banzer să se convingă că £ 
este mai uşor să ajungi ia pu- £ 
tere, decit să te menţii. Noul con- £
— ,  „mi, „ mu, hi nn I im  r  minimi mi n  i r i r rT i in n n r n n - n ----- 1— rm —  *

Din presa străină \

o reînviere revoluţionară.
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2 septembrie — ziua naţională a R. Da Vietnam

Tinereţea şi vigoarea unui popor viteaz
Despre combinatul textil „8 Mar

tie“ din Hanoi, despre realizările re
marcabile obţinute de membrii co
lectivului său în. aceşti ani de luptă 
eroică şi de muncă încordată cuno
şteam multe lucruri încă înainte de 
a păşi pe porţile acestei întreprin
deri statornicită, de mai puţin de' un 
deceniu,; pe o cîmpie din apropierea 
capitalei R.D. Vietnam. Parcurgînd 
secţiile şi atelierele fabricii, cobo- 
rînd în solidele adăposturi antiae
riene sau urmînd firul tranşeelor 
care brăzdează pe o lungime de cîţi- 
va kilometri incinta combinatului, 
discutînd cu oamenii care trăiesc şi 
lucrează aici, aveam să realizez o 
imagine cuprinzătoare asupra vieţii 
exemplare de muncă şi de luptă a 
omului vietnamez în această clipă 
de mari răspunderi a istoriei pa
triei sale.

Combinatul textil „8 Martie“ s-a 
născut în focul luptei pentru res
pingerea agresorului imperialist, In
tr-un moment cînd atacurile aviaţiei 
americane asupra , teritoriului R.D. 
Vietnam se înteţeau vertiginos. In
trată în funcţiune la 8 martie 1965, 
întreprinderea avea să producă, pe 
vatra unde fusese durată, timp de 
numai cîteva luni, bombardamentele 
inamice întrerupînd în modul cel mai 
brutal cursul normal al muncii.^ Ele 
nu au pus capăt, însă — şi nici nu

puteau să pună capăt — vieţii celui 
mai tînăr dintre marile obiective in
dustriale ale Vietnamului socialist. 
„In acele zile — îşi aminteşte tova
răşul Nguyen Huu Tiep, secretarul 
comitetului de partid al întreprin
derii — oamenii noştri şi-au sporit, 
combativitatea, şi-au înzecit efortu
rile, pentru ca, îndeplinindu-şi în 
continuare sarcinile de producţie, să 
facă faţă tuturor celorlalte comanda
mente ale momentului, şi, în primul 
rînd, cerinţelor luptei“. Combinatul 
a fost dispersat în mai multe sub
unităţi, aflate între ele la distanţe 
de 5 pînă la 20 km. S-a consumat, 
pentru aceasta, o energie uriaşă — 
îşi amintesc oamenii; au fost depla
sate, într-un răstimp relativ scurt, 
peste 3 000 tone de echipament in
dustrial şi materii prime. Pianul de 
producţie a fost „însă, chiar în clipele 
celor mai înverşunate raiduri de 
bombardament ale inamicului, înde
pliniţi producţia nu a încetat în nici 
o împrejurare. în acele zile, mem
brii formaţiilor de autoapărare a 
combinatului s-au distins deopotrivă 
prin faptele de arme vitejeşti în a- 
părarea cerului patriei şi prin reali
zările, nu mai puţin eroice, obţinute 
la locul de muncă.

Reîntoarsă pe vatra iniţială, după 
încetarea bombardamentelor inamice 
la nord de paralela 19, fabrica a con

vertit eroismul în luptă al oamenilor 
săi în muncă îndîrjită, plină de abne
gaţie, pentru restaurarea şi extinde
rea producţiei. Pentru 1971 — ne 
Informează secretarul de partid al 
combinatului — obiectivul central fi
xat este atingerea cifrelor de plan 
ale anului 1965. Perspectivele sínt 
însă şi mai bune — adaugă el — 
astfel că, prin mobilizarea sporită a 
colectivului său, combinatul „8 Mar
tie“ şi-a propus să producă, pînă la 
sfîrşitul acestui an, cu toată capaci
tatea proiectată.

Sala clubului întreprinderii, în care 
ne aflăm, oferă, prin înfăţişarea sa, 
o imagine sugestivă asupra acestor 
eforturi şi, mai ales, asupra rezul
tatelor deosebite care le-au încunu
nat în fiecare an. Pe pereţi sínt ar
borate drapelele roşii de întreprin- 
dere-pilot pe ţară, decernat, în două 
rînduri, de Ministerul Industriei U- 
şoare, numeroase fanioane, diplome 
şi alte distincţii. „Cu ocazia sărbă
torii tradiţionale T.E.T. — imi spun 
gazdele — am avut marea cinste de 
a primi, pentru rezultatele obţinute, 
un coş de flori din partea preşedin
telui republicii“.

Am vizitat combinatul textil „3 
Martie“ în zilele cînd oamenii săi 
erau angajaţi din plin în campania 
de întreceri," lansată pentru a cele

bra marea victorie a patrioţilor sud- 
vietnamezi pe şoseaua nr, 9. Pe pan
cartele întîlnite pretutindeni se putea 
citi: „Să ne mobilizăm pentru depă
şirea prevederilor planului de stat, 
angajaţi în mişcarea de emulaţie, 
umăr Ia umăr cu luptătorii de pe 
şoseaua nr. 9“.

Aspiraţia fierbinte de unitate a pa
triei vietnameze se materializează Ia 
combinatul „8 Martie“, ca de altfel 
pretutindeni pe cuprinsul republicii, 
în manifestări simple, dar vibrante.

In toate faptele de muncă şi de 
luptă ale celor de la combinatul „8 
Martie“ se învederează tenacitatea 
şi optimismul, abnegaţia şi puterea 
de sacrificiu a omului vietnamez al 
acestor ani. Tinereţea şi vigoarea -a- 
cestei întreprinderi hanoiene, care nu 
a împlinit încă nici un deceniu de 
existenţă, este tinereţea şi vigoarea 
oamenilor care muncesc aici, a că
ror medie de vîrstă este de 28 ani. 
Şi este, mai presus de orice, tinere
ţea şi vigoarea unui popor viteaz, 
care luptă victorios, pe cîmpurile de 
luptă şi pe frontul muncii construc
tive, pentru respingerea agresiunii 
imperialiste, pentru apărarea inde
pendentei, libertăţii şi dreptului său 
de a fi stăpîn asupra propriului 
destin,

• CORNELIU VLAD

MALTA, ta  Valetta, capitala Mal- 
tei şl principalul el centra indus
trial, este un oraş nu prea mare, 
construit cu 400 de ani tn urmă. 
în foto: Vedere panoramică a u- 

nel părţi a oraşului.

ciaţia poate deveni un instrument 
important ai cooperării şi schimburi
lor ştiinţifice pe continentul african.

La lucrările Adunării Generale, care 
vor dura şapte zile, participă 200 de 
reprezentanţi a 34 de ţări din Africa, 
Europa şi America.

•  LA 21 SEPTEMBRIE IN DANE
MARCA vor avea loc alegeri gene
rale anticipate, a anunţat primul mi
nistru Hilmar Baunsgaard. Aceste 
alegeri se ţin cu patru luni înainte 
de a expira mandatul actualului gu
vern de coaliţie format din partidele 
radical-liberal, liberal-agrarian şi con
servator. Premierul Baunsgaard a 
anunţat în Folketihg (Parlament) că 
regele Frederik al IX-lea a semnat 
deja documentul în baza căruia Par
lamentul a fost dizolvat. Noul Parla
ment, ce se va forma în urma ale
gerilor, se va întruni la 5 octombrie.

•  IN ITALIA SE FACE RESIMŢITĂ
în acest prag de an şcolar o criză a 
sistemului de învăţămînt. Potrivit 
datelor statistice publicate de presa 
italiană, în reţeaua şcolilor de cul
tură generală ale tării se înregis
trează un deficit de aproape 3 mi
lioane locuri. Situaţia este deosebit 
de gravă în învăţămîntul şcolar ele
mentar, unde ar mai fi necesare 
1 464 000 locuri.

Pe de altă parte, 200 000 de învă
ţători nu au posturi, iar perspecti
vele de a primi un loc de muncă 
sínt extrem de reduse.

•  LA PANMUNJON a avut loc a 
321-a şedinţă a Comisiei militare de

armistiţiu. General-maior Han Yong 
Ok, reprezentantul principal al părţii 
R.P.D. Coreene, a făcut o declaraţie 
în legătură cu continuarea unor pro
vocări militare grave, comise de par
tea adversă în zona demilitarizată» 
El a cerut sancţionarea aspră a or
ganizatorilor acestor provocări şt 
luarea măsurilor necesare pentru a 
preîntîmpina în viitor asemenea 
acte.

•  ÎNTR-UN COMUNICAT A l COMI- 
SIEI NAŢIONALE PENTRU AJUTO
RAREA DEŢINUŢILOR POLITICI din
Portugalia se arată că numărul deţi
nuţilor politici din această ţară s-a 
dublat în primele şapte luni ale a- 
cestui 8n. Comunicatul subliniază că 
„valul de arestări brutale operate de 
organele Direcţiei generale a sigu
ranţei (urmaşa faimoasei poliţii se
crete „Pide" — n. n.) s-a extins atît 
în ceea ce priveşte numărul, cît si 
categoriile persoanelor pe care le 
arestează". Comisia naţională pentru 
ajutorarea deţinuţilor politici relevă, 
de asemenea, că „încarcerarea fără 
nici un discemămînt, violenta şi tor
tura, refuzarea sistematică a ajutoru
lui legal, la care au dreptul deţinuţii 
politici, ca şi alte ilegalităţi au atins 
un înalt grad de intensitate şi fero
citate" în Portugalia.

•  LA CLUBUL INTERNAŢIONAL 
AL CĂRŢII ŞI PRESEI din oraşul 
polonez Walbrzych s-a deschis o 
expoziţie cuprinzînd reproduceri 
de artă plastică, picturi şi sculp
turi din România.

ducător al statului nu se preocu- i 
pă atît de problemele multe şi £ 
grave, pe care cabinetul său ar £ 
trebui să le rezolve urgent, cît £ 
de a se debarasa de adepţii lui 5 
Torres şi de a împiedica destră- î 
marea forţelor care l-au adus la 8 
putere. Aceste forţe nu sínt de £ 
acord cu politica de urmat şi se £ 
sfîşie reciproc în disputa pentru £ 
controlul pîrghiilor de comandă £ 
ale aparatului guvernamental... Ş 

Viitorul apropiat va arăta pînă S 
în ce punct sínt dispuse forţele £ 
armate să-l urmeze pe actualul £ 
preşedinte pe calea represiunii. Z 
Intr-adevăr, nu se poate spune g 
că acei care au răsturnat guver- £ 
nul lui Torres pentru a bara ca- |  
lea miliţiilor populare nu-1 vor 1 
da jos mîine pe Banzer.

între timp, în La Paz, continuă 8 
să se audă explozii şi împuşcă- £ 
turi izolate şi mulţi susţin că ge- £ 
neralul Torres ar organiza activ £

în ţările  occidentalei

Bătălia o ţe l ut u t  devine
to t mai

8

:

Paris T (Agerpres), — In lumea 
occidentală „bătălia oţelului“ devine 
tot mai dură, iar îngrijorarea creşte 
în rîndurile producătorilor vest-eu- 
ropeni. Situaţia, deja deteriorată la 
începutul anului 1971, cunoaşte o 
nouă agravare prin introducerea ta
xei de 10 la sută asupra importurilor 
de către Statele Unite şi prin alte 
măsuri protecţioniste adoptate de a- 
ceastă ţară.

Este vorba de un vast „meci tri
unghiular“ angajat de trei ani între 
principalii exportatori — siderurgiştii 
din ţările Pieţei comune şi Japonia 
— şi principalii importatori ameri
cani. Printr-un acord încheiat în 
1968, exportatorii au acceptat să li
miteze la 5 la sută pe an creşterea 
vînzărilor lor în Statele Unite. Acor
dul ar urma să fie reînnoit la 1 ia
nuarie anul viitor, dar situaţia este 
foarte precară pe piaţa americană. 
Pe de o parte, din cauză că stocu
rile au crescut considerabil avîndu- 
se în vedere posibilitatea unei greve 
în siderurgie, iar pe de altă parte, 
pentru faptul că cererea de produse 
din oţel a scăzut foarte mult datorită 
conjuncturii economice nefavorabile.

In acest context, autorităţile de I 
Washington cer vest-europenilor ş 
japonezilor să limiteze în continuar 
creşterea anuală a exporturilor io:

Aceste condiţii care, în principiu 
ar fi acceptate de japonezi, vor fac 
săptămina viitoare obiectul unor con 
vorbiri între reprezentanţii Pieţei co 
mune şi cei ai Statelor Unite. Potri 
vit agenţiei France Presse, vest-eu 
ropenii vor ridica problema taxei d< 
10 la sută aplicată şi asupra impor 
turilor de oţel în Statele Unite.

Potrivit observatorilor politici, re 
prezentanţii americani nu ar dori s< 
ia în discuţie această problemă de 
oarece taxa de 10 la sută, potrivi 
părerii lor, constituie o măsură ge 
nerală care nu poate fi obiectul tra 
tativelor amintite.

Toate acestea agravează confuzii 
pe piaţa vest-europeană a oţelului 
Siderurgiştii vest-germani au redu; 
cu aproape 9 la sută producţia Io; 
în primele şapte luni ale acestui an 
situaţie care, datorită jocului concu 
rentei, tinde să se repercuteze ş 
asupra industriei siderurgice din ce. 
lelalte ţări membre ale Pieţei co
mune.

d im  l u m e a  mmm
Noi completări pe 
listele de şomaj
S. U.

„ŞO.
fost

Washington t  (Agerpres), *—* Gu
vernul S.U.A. a inclus încă opt mari 
Bone metropolitane pe lista centrelor 
urbane care înregistrează un 
maj substanţial“. Lista, care a 
publicată marţi, ridică astfel totalul 
oraşelor din această categorie la 62, 
cifra cea mai înaltă înregistrată din 
martie 1962.

Documentul publicat adaugă, de a- 
semenea, 16 oraşe mai mici ia numă
rul celor de 767 existente deja pe 
această listax ajungînd la cifra record 
din ultimii 10 ani.

In legătură cu semnificaţiile acest< 
date, un purtător de cuvînt al Centri 
lei sindicale A.F.L.-O.I.O. a declari 
că ele demonstrează cît de mult s- 
înrăutăţit situaţia economică şi în c 
măsură politica guvernului nu rei 
şeşte să reducă şomajul.

Anglia

Raportul anual al Biroului Federal 
de Investigaţii din S.U.A.

Washington 1 (Agerpres). — Şan
sele de a ii asasinat, jefuit, bătut 
sau obiect al unor acte de violenţă 
în S.U.A. sínt una la 36, se apre
ciază în raportul pe anul 1970, dat 
publicităţii marţi de Biroul Federal 
de Investigaţii (F.B.I.). In marile 
oraşe riscul este chiar mai mare — 
unul la 29 —• şi aceasta în condi
ţiile în care mai mult de jumătate 
din populaţia de 203 milioane a Sta
telor Unite locuieşte în mediul ur
ban. Documentul relevă că, in ge
neral, criminalitatea a crescut cu 
11 la sută în anul 1970 faţă de anul 
1969 şi a atins, după un deceniu de 
sporire constantă a violenţei, 176 la

sută faţă de anul 1960, deşi popu
laţia Americii nu a crescut în a- 
ceeaşi perioadă decit cu 13 la sută. 
In cifre absolute, numărul actelor 
de violenţă totalizează în 1970 
5 568 200, din care 15 810 asasinate, 
faţă de 9 000 înregistrate in 1960. Şi 
numărul poliţiştilor ucişi în con
fruntarea cu infractorii a sporit la 
100, faţă de 86 în 1969.

Raportul nu prezintă date defi
nitive despre pierderile materiale 
rezultate in urma furturilor sau ac
telor de violenţă. Se menţionează 
doar că numai circa 300 000 de fur
turi s-au soldat cu pierderi mate
riale de peste 82 milioane de dolari.

Londra I (Agerpres). — In Har 
Britanie se multiplică semnele ui 
recesiuni în industria aeronautii 
După concedierea, în cursul săpi 
mînii trecute, a celor 1800 de sa; 
riaţi de la „Westland Aircraft“, u 
din cele mai mari uzine vest-eur 
pene constructoare de elicoptere, f 
ma „British Aircraft Corporatio 
(B.A.C.) a anunţat că, datorită red 
cerii comenzilor de avioane, va co 
cedia, pînă Ia sfîrşitul lunii octoi 
brie, 1 200 de muncitori şi tehni< 
eni, adică 3,3 la sută din întreg 
efectiv al companiei. Alţi 3 000 i 
şomeri se vor adăuga deci celor 
proape 900 000 oameni ai muncii ca 
se află deja în căutare de lucru.

Pe de altă parte, soarta firmei bi 
tanice „Rolls-Royce“, care în urn 
cu cîteva luni a concediat mai mul 
mii de salariaţi, rămlne incertă, d 
carece viitorul motorulni de avk 
,,RB-211“, destina^ aerobuzului am 
rtican „Tristar“, este încă departe c 
al fi asigurat. Ca urmare a introdi 
cerii de către Administraţia amer 
cană a suprataxei de 10 la sută 1 
iriiporturi, competitivitatea acest: 
mjotor scade substanţial. Totodată, z 
leje acestea, compania de transpo: 
tuti „B.U.A.-Caledonian“ a făcut ci 
noscut firmei americane „Lockheed 
că renunţă la comanda sa de avioe 
ne de tipul „Tristar“,
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